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AGRICOLE• Trelerișul griului și secarei a fost terminat în principalele regiuni cerealiere ale țării, cu excepția zonelor de deal și de munte din regiunile Oltenia și Banat. In regiune Mureș-Autonomă Maghiară, Brașov, Suceava și Cluj, această lucrare trebuie grăbită folosindu-se toate forțele de lucru, astfel incit să fie terminată în zile. următoarele cîteva
din sudul și vestul sfeclei de zahăr a 4.440 de ha. Cele• în regiunile țării recoltatul fost realizat Pe mai mari suprafețe au fost recoltate în regiunile București și Banat. în cursul acestei săptămînl, ritmul recoltării sfeclei de zahăr trebuie să fie. Intensificat în regiunile Galați, Ploiești, Crișana și Oltenia, spre a se asigura fabricilor de zahăr sfeclă în raport cu capacitatea de prelucrare. Gospodăria agricolă colectivă din comuna Nisipari, raionul Medgidia, 

a dezvoltat mult anul acesta grădina de legume. In fotografie : un aspect 
de la recoltatul ardeilor.

Noul cămin cultural 
din Zănești— 

o clădire impunătoare

• în ultima săptămînă, s-au executat arături adinei de vară pe încă 
434.400 de hectare, realizindu-se pină în prezent, pe întreaga țară, 58 
Ia sută din sarcina de plan. în re
giunile București, Banat. Maramureș și Crișana ritmul arăturilor 
adinei a fost mult intensificat, obți- nîndu-se rezultate bune. Este ne
cesar însă ca în regiunile din Ardeal și nordul Moldovei — ca și în re
giunile Argeș, Dobrogea, Ploiești și Oltenia, această lucrare să fie mult 
grăbită, concentrindu-se toate trac
toarele eliberate de la treeriș și luindu-se măsuri spre a se organiza 
schimburi de noapte la cel puțin 30 la sută din numărul tractoarelor.

Brigada IDesfășurînd cu însuflețire întrecerea socialistă in cinstea zilei de 23 August, mecanizatorii din gospodăria agricolă de stat Cobadin. raionul Negru Vodă, au obținut pină acum cîteva zile remarcabile succese în efectuarea arăturilor adinei de vară. Au fost arate peste 1.300 de ha. din cele 2.000 planificate. Rezultate bune s-au obținut și la balotatul paielor, lucrare ce s-a făcut pe mai bine de 1.400 ha.

e... primaîn fruntea întrecerii socialiste s-a situat pină acum, la aceste lucrări, mecanizatorii din brigada I de cîmp condusă de Dumitru Lazăr care au balotat paiele de pe întreaga suprafață și au arat peste 450 de ha. din cele 573 planificate. Rezultate bune a obținut, la aceste lucrări, și brigada condusă de Ismet racea.

De curînd, în comuna Zănești, regiunea Bacău, a fost terminat încă un frumos cămin cultural cu etaj, dispunînd de nu mai puțin ca 17 camere, între care: sală de bibliotecă, de muzică, de sport etc. Noua construcție, căreia i se fac ultimele finisări, va fi dată în folosință în cinstea zilei de 23 August.Această nouă realizare de folos obștesc este numai una din multele care au schimbat complet, în ultimii ani, înfățișarea comunei. între altele, merită să fie subliniat că satele comunei au fost electrificate (aici ridicîndu-se o uzină electrică proprie). în comună, s-au dat în folosință 4 școli cu 12 săli de clasă (între 1920—1925 aci exista o singură școală mică, cu 2 învățători) iar în prezent se construiește a cincea școală elementară.De asemenea, pentru nevoile țăranilor muncitori s-au construit un dispensar cu casă de nașteri, un staționar pentru copii, 3 cămine culturale.în cadrul căminelor culturale funcționează 3 biblioteci cu 7.500 de volume. In comună, există și un cinematograf care rulează filme artistice și agrozootehnice de 3 ori pe săptămînă. ION I. AXINTEcorespondent
Mu-

Drumuri de piatrăîn toiul lucrărilor

Vizita de prietenie in Uniunea Sovietică a delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romine în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor- ghiu-Dej a adăugat noi și minunate flori la buchetul dragostei și recunoștinței adinei pe care poporul ro- mîn le poartă marii și puternicii noastre prietene. La Moscova și Leningrad, la Tbilisi și Kiev, pretutindeni, delegația a fost primită și înconjurată tot timpul de către oamenii sovietici cu o căldură frățească, emoționantă.Mitingurile însuflețite la care participat delegația, convorbirile care le-a avut cu conducători __P.C.U.S. și ai Statului Sovietit, comunicatul comun semnat la 11 august a.c. de tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov au demonstrat că deplina unitate de vederi și de acțiune care a existat totdeauna intre partidul nostru și gloriosul partid făurit de Lenin, intre Republica Populară Romină și U.R.SS. are temelii de granit, că prietenia dintre cele două popoare, este mai trainică decit oțelul.In cuvintarea rostită la mitingul ținut in Palatul Mare al Kremlinului, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- Dej a spus despre unitatea celor două partide că „ȘI-A ARĂTAT TĂRIA ȘI ATUNCI ClND MAREA PE CARE NAVIGAM ERA LINIȘTITĂ, CA ȘI PE TIMP DE FURTUNĂ ClND SE CUNOSC ADEVĂRA- ȚII MARINARI. PARTIDELE ȘI ȚĂRILE NOASTRE MERG CU HO- TĂRÎRE, NEABĂTUT. ÎN CADRUL LAGĂRULUI SOCIALIST, UMĂR LA UMĂR, CA TOVARĂȘI DE NĂDEJDE, CA FRAȚI BUNI, DE NEDESPĂRȚIT. IN LUPTA PENTRU TRIUMFUL CAUZEI COMUNISMULUI ȘI PĂCH“.Afirmarea acestei prietenii de nezdruncinat și a unității de monolit, care-s unanim aprobate de cele două popoare, este subliniată de Ia un capăt la altul în comunicatul comun sovieto-romin.în cuvintarea tovarășului Hrușciov la mitingul de la Kremlin și în comunicat. înfăptuirile de pină acum ale țării noastre au căpătat o înaltă apreciere. „PARTEA SOVIETICĂ — se spune în comunicat — A SUBLINIAT CU MARE SATISFACȚIE REALIZĂRILE DE SEAMĂ ALE POPORULUI ROMIN CARE SUB CONDUCEREA AVANGĂRZH SALE ÎNCERCATE DE LUPTĂ — PARTIDUL MUNCITORESC ROM1N — A SCHIMBAT 1N MOD RADICAL — 1NTR-O PERIOADĂ ISTORICĂ SCURTĂ — ÎNFĂȚIȘAREA PATRIEI SALE, TRANSFORMIND-O DINTR-0 ȚARĂ CU O INDUSTRIE SLAB DEZVOLTATĂ ȘI O AGRICULTURĂ ÎNAPOIATĂ INTR-UN STAT INDUSTRIAL AGRAR DEZVOLTAT**. Aceete rezultate care bucură inimile prietenilor noștri și ii fac pe dușmani să spumege de furie sint rezultatul firesc al hărniciei și talentului poporului nostru condus neabătut de partid pe drumul socialismului, al întăririi prie-
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teniei șj colaborării frățești a R.P. Romine cu țările socialiste, al ajutorului permanent, dezinteresat, pe care ni-1 acordă Uniunea Sovietică. „ÎNSEMNĂTATEA ACESTUI AJUTOR CONSTA NU NUMAI IN AMPLOAREA, 1N VOLUMUL SAU MARE, EL ARE TRĂSĂTURI CARE NU POT FI EXPRIMATE ÎN TONE SAU METRI CUBI. ÎN NICI UN FEL DE UNITĂTI DE MĂSURĂ NU SE POATE CÎNTĂRI ÎNSEMNĂTATEA FAPTULUI CĂ ACEST SPRIJIN ESTE ÎNDREPTAT ÎN MOD CONSTANT CĂTRE DIRECȚIILE- CHEIE PENTRU FĂURIREA NOII ORÎNDUIRI, CĂ NE AJUTĂ ÎN REZOLVAREA PROBLEMELOR CREĂRII BAZEI TEHNICO-MATERIA- LE A SOCIALISMULUI, ALE INDUSTRIALIZĂRII SOCIALISTE, ALE RIDICĂRII ȚĂRII NOASTRE LA NIVELUL ȚĂRILOR CELOR MAI AVANSATE*.Pentru multilateralul ajutor pe care l-am primit și-l vom primi mereu din partea Uniunii Sovietice, delegația de partid și guvernamentală a R.P. Romine a transmis oamenilor sovietici recunoștința profundă, fierbinte, a poporului nostru. Construind comunismul în familia frățească a țărilor socialiste, strins unite prin comunitatea de țeluri și interese, ajutîndu-le pe acestea să pășească in comunism, aproximativ o dată cu dinsa, in cadrul aceleași perioade istorice, Uniunea Sovietică dă un strălucit exemplu de Internaționalism proletar în acțiune, de aplicare a învățăturii leniniste despre rolul primului stat socialist.Vizita delegației noastre de partid și guvernamentale în U.R.S.S. a avut loc într-o perioadă bogată în evenimente excepționale: publicarea proiectul de Program și a proiectului de Statut al P.C.U.S., istorica cuvintaxe a tovarășului Hrușciov la posturile de radio și televiziune sovietice — cuvîntare aflată și astăzi în atenția întregii lumi — zborul de lungă durată in spațiul cosmic al lui Gherman Titov.Fiecare din aceste evenimente are o importanță covîrșitoare pentru întreaga omenire. în comunicatul sovieto-romin se spune că reprezentanți; partidului nostru au subliniat că noul Program pe care-1 va examina și adopta Congresul al 22-lea al P.C.U.S., program pe care popoarele îl numesc deja Manifestul Comunist al epocii contemporane, „CONSTITUIE O CONTRIBUȚIE REMARCABILĂ LA DEZVOLTAREA ÎNVĂȚĂTURII MARXIST- LENINISTE, AVÎND O MARE ÎNSEMNĂTATE TEORETICĂ ȘI PRACTICĂ INTERNAȚIONALĂ *.Arătind că între U.R.S.S. și R. P. Romină, între P.C.U.S. și partidul nostru n-a existat niciodată vreo înțelegere diferită a problemelor internaționale, a problemelor mișcării comuniste și muncitorești interna- naționale și ale construcției socialiste, reprezentanții P.C.U.S. subliniază în Comunicat că Partidul Muncitoresc Romin a fost totdeauna fidel internaționalismului proletar și atot-

biruitoarei învățături marxist-leni- niste și că a adus o contribuție de seamă la cauza întăririi unității și coeziunii partidelor frățești și a sistemului mondial socialist.în comunicatul comun sovieto-ro- mîn se acordă multă atenție principalelor probleme ale situației internaționale. Și de această dată, unitatea de vederi și acțiune intre cele două partide și țări e perfectă. Ambele părți iși afirmă cu tărie hotă- rirea neabătută de a nu precupeți nici un efort în lupta pentru apărarea păcii, pentru rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratativelor. Războiul nu poate și nu trebuie să fie folosit ca mijloc de rezolvare a litigiilor internaționale, încheierea Tratatului de Pace cu Germania și normalizarea situației din Berlinul occidental prin transformarea acestuia in oraș liber și demilitarizat, înfăptuirea unei largi colaborări între țările balcanice și adriatice și crearea în această regiune a unei zone a păcii, dezarmarea generală și totală sub un eficient control internațional, dezarmare care să includă și interzicerea armelor nucleare. îmbunătățirea multilaterală a relațiilor cu toate statele indiferent de orînduirea lor socială, punerea structurii O.N.U. in concordanță cu raportul real de forțe existent astăzi pe arena internațională, iată doar unele dintre principalele probleme analizate de cele două părți în cursul convorbirilor purtate. în acestea ca de altfel în toate problemele discutate, părerile au fost intrutotul identice.„ÎN UNITATEA Șl COEZIUNEA ȚĂRILOR LAGĂRULUI SOCIALIST, A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI, ÎN FIDELITATEA LOR FAȚĂ DE ÎNVĂȚĂTURA MARXIST-LENINISTĂ REZIDĂ PRINCIPALUL IZVOR AL FORȚEI ȘI INVINCIBILITĂȚII FIECĂRUI PARTID FRĂȚESC, FIECĂREI ȚĂRI SOCIALISTE ȘI A LAGĂRULUI SOCIALIST ÎN ANSAMBLU, GARANȚIA DE NĂDEJDE A ÎNAINTĂRII CU SUCCES A ȚĂRILOR SOCIALISTE SPRE COMUNISM». Aceste cuvinte din comunicatul comun sovieto-romin sintetizează necesitatea unei tot mai strinse unități a țărilor socialiste și a partidelor de tip nou. Strins unite, țările socialiste formează un bastion de neclintit, invincibil, pus în slujba păcii și fericirii oamenilor. Țara noastră, partidul nostru, întregul nostru popor nu vor precupeți nici un efort în lupta pentru întărirea continuă a sistemului mondial al socialismului, in fruntea căruia pășește marea Țară Sovietică, constructoare a comunismului. Poporul nostru va întări și mai mult prietenia frățească cu oamenii sovietici, unitatea sa indistructibilă cu poporul frate sovietic și cu toate țările socialiste. Această prietenie și unitate mai tari decit oțelul vor fi păzite și apărate ca lumina ochilor, ele constituind chezășia înaintării noastre victorioase pe drumul socialismului șl comunismului.

1600 de tone

Cu 5 zile înainte 
de termenÎn comuna Smeeni din raionul Buzău s-a reușit să se încheie campania de treieriș cu 5 zile înainte de termen. A fost treierat complet grîul de pe 1.100 de ha. și orzul de pe 35 de ha.în campania de treieriș s-au evidențiat mecanizatorii de la S.M.T. Smeeni, printre care tovarășii Sa- moilă Ion, Lupu Vasile și Albu Alexandru. C. BERESCUcorespondent

Au mărit cu 
capacitatea de însilozareplanul de producție pe 1961In gospodăria agricolă de stat Runcu, regiunea Dobrogea, avea prevăzut să însilozeze recolta de porumb de pe 150 ha. Cum însă sarcina de plan pe 1962, primită recent, prevede o sporire considerabilă a numărului de animale, consiliul gospodăriei a hotărît să însilozeze recolta de porumb de pe 250 ha.Pentru a sprijini acțiunea de în- silozare, comitetul sindicatului a organizat între maiștrii agricoli o a- devărată întrecere, a cărui obiectiv este: asigurarea spațiului de depozitare, alcătuirea și instruirea echipelor care vor lucra la însilozat și

efectuarea însilozării în condiții bune. Desfășurînd întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, maiștrii agricoli au curățat și dezinfectat toate cele 30 de gropi existente și au săpat alte 20 de gropi în capacitate de circa 8 vagoane fiecare. De asemenea, au fost alcătuite și instruite 6 echipe de muncitori care vor lucra la însilozat.

INIȚIATIVA...
Stingă Marin, șeful brigăzii întîia 

de mecanizare completă, se deș
teaptă exact la 4 dimineața, de 
parcă ar fi sunat alături un ceas 
deșteptător, li privi pe rînd pe cei
lalți patru mecanizatori din bri
gadă — pe Matei Constantin, pe 
Ispas Ion, pe Anca Marin pe 
Neacșu Gheorghe. Parcă-i părea 
rău că trebuie să-i scoale din somn, 
dar ce să-i faci ? Ei înșiși insista
seră să nu-i lase a zăbovi în pat 
peste ceasurile patru.

La consfătuirea de producție din 
grupa sindicală, la care luase par
te și tovarășul Șerban Ion, preșe
dintele comitetului sindicatului ho
tărâseră ca în cinstea zilei de 
August, nici unul dintre ei să nu 
are mai puțin ca două hectare 
jumătate zilnic, deși pământul era 
tare, arătura o executau la 28—30 
de cm. și foloseau numai două 
brăzdare.

— Lucrăm toate ziua ? îi întrebă 
Stingă Marin.

— Toată ziua, oricît o fi de greu, 
răspunse în numele celorlalți, An
ca Marin. Eu vreau să „fac" cel 
puțin 3 ha., începînd de azi. Mîine 
dimineață maistrul de cultură să 
măsoare cît a arat fiecare. Notăm 
în fiecare zi.

Matei Constantin îl privi înciu
dat. Se gîndep că prea ține Anca 
cu tot dinadinsul să fie în frunte. 
Zise :

— Cum o să ari mă, trei hec
tare ? Chiar dacă ai lucra pînă la 
miezul nopții, tot nu reușești... In
tre ora 10 și patru după masă, e 
zăduf, știi bine. Fierbe motorul.

— Uite că eu o să lucrez șt n-o 
să fiarbă motorul — i-o întoarse 
Anca.

Pe la ora 10, soarele parcă svîr- 
tea pe cîmp aur și aramă topită. 
Lucrau fără <&măși, dar sudgarțțt 
le curgea gîrlă pe față. Se încin-
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sese totul în jur — miriștea, braz
dele de pămînt din arătura de ală
turi, tractorul dogorea el însuși.

Pină acum, niciunul din cei cinci 
mecanizatori nu oprise. Deodată 
însă, la un capăt de tarla, Anca 
scoase tractorul din brazdă. Matei 
îl zări de departe:

— Tocmai el care zicea...!
Dar uimirea i se stinse repede. 

Anca se dusese pină la fîntîna din 
apropiere. Scosese mai multe gă
leți cu apă. Primenise apa din radia
tor care fierbea și acum reintra în 
brazdă. Peste cîteva minute, șeful 
brigăzii, Stingă Marin îl imită și 
le strigă și celorlalți să facă la fel.Schimbatul apei în radiator făcură de aproape ziua aceea. Pierduseră un ceas 
ceva din timpul de lucru, dar nu 
4—5 ore cum se întâmplase în ulti
mele zile din cauza căldurii. Fie
care mecanizator arase aproape 
trei hectare. Marin Anca, autorul 
inițiativei, își întrecuse și de data 
asta tovarășii de muncă.

A doua zi dimineața, cînd să 
pornească tractoarele, se pomeniră 
cu Gică Vasile, planificatorul gos
podăriei, și cu Șerban Ion, pre
ședintele sindicatului. Aflaseră cu 
toții despre inițiativa lor. Ei doi, 
veniseră să-i felicite, aducîndu-le și* 
foaia volantă „Mecanizatorul" în 
care era descrisă inițiativa folosi
tă. Consiliul gospodăriei și comite
tul sindicatului luaseră măsuri de 
cu seară ca toate celelalte patru 
brigăzi ale gospodăriei de stat 
Stolnici, regiunea Pitești, să proce
deze la fel, pentru a scurta timpul 
de arat.

— Aceasta înseamnă că toate 
brigăzile își vor îndeplini și depăși 
angajamentul luat în cinstea zilei 
de 23 August — se bucură Matei 
Constantin.

ncinci ori în
Și

AU. RAICU

Vești din comună RecașLa gospodăria agricolă de stat din comuna Recaș, regiunea Banat, se execută cu toate forțele arăturile adinei de vară. Pină acum cîteva zile, s-a arat o suprafață de peste 480 ha., iar pe 110 ha. a fost în- sămînțat porumb pentru siloz.Deoarece timpul se menține secetos în această regiune, la gospodărie se execută irigarea culturilor prin aspersiune. Pină în prezent au fost irigate 232 ha. cu porumb și 30 ha. cu trifoi.
★La gospodăria colectivă „M. I. Kalinin" din aceeași comună s-au executat pină în prezent arături a- dînci de vară pe o suprafață de peste 380 ha. După ce au predat statului cerealele contractate, din veniturile obținute s-a dat colectiviștilor drept avans bănesc cite 5 lei la ziua-muncă.Colectiviști ca : Ion Cizmaș, Iacob Ianculov, Petru Baci, Francisc Stricker au primit fiecare peste 2.000 lei drept avans.

Deși se află agricole de vară, țăranii muncitori din raionul Turnu Măgurele — mobilizați de comitetele de partid din comune și de deputății sfaturilor populare — își găsesc timp și pentru a contribui la buna întreținere a drumurilor.Astfel, în cadrul a multe sute de ore de muncă voluntară s-a amenajat, pe distanță de 24 de km., drumul regional între Tr. Măgurele —Roșiori de Vede, împrăștiindu-se pietriș, balast și piatră spartă. De asemenea, a fost amenajat și drumul între Vîlcele—Băduleasa—Ologi pe 8 km. S-a refăcut totodată un pod de lemn pe drumul Izbiceni— Rîioasa. în prezent, se lucrează la podul de pe șoseaua Tr. Măgurele —Zlatina, pod lung de 73 m.LINCA NAIDIN corespondent
Oelenii astăziPe vremea burghezo-moșierimii, singurele clădiri mai arătoase din comuna noastră (Deleni, raionul Vaslui — n.r.) erau primăria, o școală mică și... postul de jandarmi.Azi, cînd în comună au luat ființă 2 gospodării colective cu peste 1.000 de familii — toată comuna fiind colectivizată — au răsărit prin munca sîrguincioasă a oamenilor, zeci și zeci de construcții noi.Numai în acest an, ia cele 2 gospodării colective au fost date în folosință alte 8 obiective importante pentru producție. în comună există un cămin cultural cu cinematograf și bibliotecă cu 8.000 de volume, o școală nouă, un dispensar medical, oficiu poștal etc.Și acestea fără să mai adăugăm cele peste 200 de case noi ale colectiviștilor, dintre care unele au fost terminate chiar de curînd, precum și zecile de case aflate în construcție.

La 12 august au început, la Bucu
rești, întrecerile finale ale celui 
de-al Vl-lea Concurs al formațiilor 
artistice de amatori de la orașe și 
sate. Peste 11.000 de artiști — co
riști, dansatori, soliști vocali și in
strumentiști, membri ai brigăzilor 
artistice de agitație, reprezentând 
formații de la sate și orașe vor 
trece timp de 9 zile prin fața ju
riului pentru a arăta că sînt cei 
mai buni dintre cei mai buni, os
tași pe frontul artei, îndrăgostiți de 
frumos, soli ai talentului multila
teral al poporului nostru muncitor.

Organizat de Ministerul Învăță
mântului și Culturii și Consiliul 
Central al Sindicatelor în cinstea 
celei de a 40-a aniversări a partidu
lui și a celei de a 17-a aniversări a 
Eliberării patriei noastre, cel de-al 
Vl-lea Concurs al amatorilor cu
noaște cea mai masivă participare 
de pînă acum, expresie a faptului 
că pe drumul strălucitor al artei 
pășesc an de an mii de noi oameni 
ai muncii. Din cele 24.000 de for
mații artistice care au participat 
la concurs, 6.177 sint coruri, 9.126 
formații de dansuri, 6.439 brigăzi 
artistice de agitație, 2.347 formații 
instrumentale. Acestora li se adau
gă peste 24500 de soliști vocali, 
instrumentiști, dansatori, numărul 
total al participanților cuprinși 
acest concurs depășind cifra 
615.000.

Pe scena Teatrului C.C.S. își
arăta măiestria alături de formații
le artistice din marile întreprin
deri ale țării, cîteva mii de artiști 
amatori de la sate, făptuitorii re
coltelor bogate, colectiviști, întovă
rășiți, mecanizatori.

în 
de

vor

V. VASILIU corespondent
La gospodăria agricolă de stat Rîfov, regiunea Ploiești, arăturile adinei de vară sint în toi

IOSIF CIOSICI corespondent

Se vor înfățișa între 
ca cel

Se vor înfățișa juriului 
12—20 august coruri vestite 
al colectiviștilor din Chizătău, în
ființat în 1857 de patrusprezece ță
rani iobagi, cele din Domnești-Ar- 
geș, Săliște și Nochrich, trișcarii 
din Leșul Ilvei, tulnicăresele din 
Câmpeni, călușarii din Pădureți, 
fluierașii din Cătina, Hodac și Bo- 
tuș, țibulcarii din Lunca-Cerna și

Finala celui de al Vl-lea 
Concurs al formațiilor 

artistice de amatori

cimpoierii din Perieni, dansatorii 
din Ilimbav, Țigănești-Alexandria, 
Dăbuleni, Stnandrei și Teregova, 
tarafuri din Gighera, Băcioi, Petro
șani, fanfarele din Apold, Batăr, 
Cozmești, brigăzi artistice de agi
tație ca cele ale gospodăriei colec
tive din Sîntana, Pecineaga și 
Lehliu.

11.000 de finaliști amatori din în
treaga țară vor arunca în iureșul 
întrecerii toată măiestria lor, dra
gostea pentru artă, manifestîndu-și 
totodată recunoștința lor fierbinte 
pentru partid, cel care a creat con
diții minunate de viață poporului 
nostru, înfăptuind o uriașă revolu
ție culturală.

★
deschide acest con- 

amatori
Cinstea de a 

curs a revenit artiștilor _________
din regiunea Maramureș. Altădată 
una din cele mai înapoiate regiuni 
ale țării, strivită de foame, boli, 
analfabetism, în anii puterii popu
lare Maramureșul înmănunchiază 
minunate realizări.

Minerii, muncitorii 
Mare și Satu Mare, 
tăietorii de lemne din 
trimis la finală pe cei mai buni 
dintre ei. Pe scena Teatrului C.C.S. 
au primit aplauze călduroase Bri
gada artistică de agitație a între
prinderii miniere „Petre Gheorghe" 
din Săsar, dansatorii Combinatului 
„1 Mai" din Satu Mare, soliști ta- 

.tentați ca Maria Rusu, colectivistă 
din satul Săsar și alții.

In după-amiaza primei zile 
concurs au urcat pe scenă o sea
mă de formații artistice de ama
tori din comunele regiunii Bucu
rești, regiune în întregime colecti
vizată.

Corul din Fierbinți, dirijat de 
profesorul Petre Smărăndescu, deși 
tînăr ca activitate, a adus pe scenă 
muzicalitate și siguranță interpre
tativă. Din repertoriul său, care cu
prinde peste 60 de lucrări muzi
cale, spectatorii au aplaudat căldu
ros interpretarea deosebită a lucră-

din Baia 
colectiviștii, 
Vișeu și-au

de

rilor „Mulțumire Partidului*, „Btu 
lada Bărăganului" și „Inul".

Pe membrii echipei de dansuri 
din comuna Țigănești raionul Ale
xandria, aplauzele i-au însotit a- 
proape tot timpul cît au arătat în 
fața spectatorilor măiestria și fru
musețea dansurilor lor. Cea mai 
tînără echipă a finalei, cei 34 de 
dansatori nu depășesc vîrsta de 20 
de ani, țigăneștenii, cu toții colec
tiviști au pus în joc pasiune, suflet 
și măiestrie, care au cucerit fără 
excepții sala.

Taraful din Petroșani, raionul 
Zimnicea, alcătuit din colectiviști, 
a prezentat cu iscusință, o melo
dioasă suită de melodii populare 
dunărene. Și fanfara colectiviștilor 
din comuna Uda Clocociov a inter
pretat pe scena concursului o suită 
de sârbe și hore teleormănene, me
lodii voioase, cîntate cu simțire ar
tistică, de parcă cei de la fligorn, 
tubă și trompetă nu ar fi colecti
viștii, care pînă acum cîteva zile au 
muncit în cîmp pentru ștrîngerea 
și adăpostirea recoltei.

Despre viața colectiviștilor milio
nari din Lehliu Sat au vorbit pe 
scenă, cu mijloacele artei, membrii 
brigăzii artistice de agitație. Și fie
care spectator a aplaudat cu căl
dură atît jocul colectiviștilor — in- 
terpreți, cît și succesele colectivei 
care se vor concretiza în acest an 
într-un venit de peste 6 milioane 
lei.

Seara tîrziu, formațiile regiunii 
București și-au încheiat programul.

După ce duminică s-au prezentat 
în fața juriului echipele fruntașe în 
întrecere ale orașului București, 
luni dimineața scena Teatrului 
C.C.S. a revenit pentru o jumătate 
de zi formațiilor artistice ale re
giunii Dobrogea. O plăcută sur
priză — programul și interpretarea 
oferită de brigada artistică de agi
tație a căminului cultural din co
muna Pecineaga, raionul Măcin. In- 
terpreții talentați și plini de vervă, 
au înfățișat un sugestiv tablou al 
dezvoltării multilaterale a gospodă
riei colective din Pecineaga. Aplau
zele vii cu care au fost răsplătiți, 
au fost întrutotul binemeritate.

Țibulca este un vechi instrument 
popular bulgăresc, cu trei coarde și 
arcuș. Colectiviștii din Lunca și 
Cerna medaliați la cel de-al V-lea 
Concurs, au arătat și de astă dată 
că se pot cînta melodii pline de 
frumusețe și duioșie din țibulcă, 
fluiere și cavale. Pentru măiestria 
lor, pentru dragostea cu care re
învie folclorul dogrobean, cei 32 de 
colectiviști au primit aplauze căl
duroase.

Luni după-amiază, au apărut pe 
scenă artiștii amatori care repre
zintă în finală regiunea Suceava.

Întrecerile continuă.

C. LUCIAN



Colectiviștii au avut oaspeți
De curînd membrii gospodăriei 

colective din Lascăr Catargiu, raio
nul Galați, au primit vizita unui 
grup de 40 de țărani întovărășiți și 
cu gospodării individuale din comu
na Bucești.

Președintele gospodăriei colective, 
Costică Nastasiu, inginerul agronom 
Șerb Ion și alți colectiviști le-au 
ieșit în întîmpinare. A urmat entu
ziaste strîngeri de rnîini și urări de 
bun venit. Președintele colectivei a 
făcut în fața oaspeților un scurt 
istoric al dezvoltării G.A.C. „Pio
nierul" de la înființarea ei, cu 11 
ani în urmă, și pînă în prezent.

Din cele spuse de președintele 
gospodăriei, oaspeții au aflat că 

1 fondul de bază se ridică la 2.250.000 
lei. Gospodăria și-a creat un sector 
viti-pomicol în suprafață de 34 ha 
cu vie și 18 ha. livadă. Sectorul 
zootehnic dispune de 405 bovine din 
care 120 vaci de lapte, 1.195 ovine, 
112 porcine, din care 30 scroafe și 
1.315 păsări. Din cele două milioane 
lei, venituri care se vor realiza anul 
acesta, aproximativ 500.000 lei 
da sectorul zootehnic,

Crescînd averea obștească a 
cut cu fiecare an și valoarea 
muncă. Anul acesta, valoarea 
muncă va fi de 32 de lei.Apoi oaspeții din Bucești au fost 
invitați să viziteze gospodăria, să se 
convingă cu ochii lor de spusele 
președintelui. Au fost vizitate graj
durile trainice construite de colecti
viști, în care au putut vedea vacile 
bine îngrijite, care dau producții 
bune de lapte; maternitatea de 
scroafe, cu flux tehnologic continuu, 
după un model al Stațiunii experi
mentale zootehnice Rușețu etc. Co
lectiviștii s-au arătat bucuroși să le 
arate oaspeților animalele ce le au 
în primire, să le explice modul de 
hrănire și întreținere.

Rămași încă sub impresia celor 
văzute in sectorul zootehnic, oaspe
ții însoțiți de gazde s-au deplasat 
cu autocamioanele către tarlalele

îi va

cres- 
zilei- 
zilei-

Dumitale ți s-a-ntîmplat să ai 
o bucurie care să-ți provoace 
încurcături ?

— Așa ceva încă nu!
— Eu am pățit-o! zice colecti

vistul Ștefan Răducanu din comu
na, Fierbinți, raionul Urziceni. Pin- 
ajungem ta cămin, ți-o povestesc...

Răducanu rupe din mers o frun
ză din duzii ce străjuiesc de-o 
parte șl de alta centrul comunei.

—Și cum iți spuneam, continuă 
el, colectiva noastră e tînără. N-are 
decît un an — adică cum s-ar spu
ne primul an cu prima recoltă. Au 
muncit oamenii cu tragere de ini
mă. Nu-i vorbă că și statul ne-a 
încurajat cu credite, semințe, ma
șini de la S.M.T. și altele Buun !.„ 
(și mai rupe o frunză). Acu’, sîm- 
băta trecută sîntem anunțați că 
duminică dimineața se va da a- 
vansul de 40 la sută ta grîu. Vin 
acasă și-i spun femeii: „Nevastă, 
pregătește sacii că mtine-avem o 
bucurie !“. „Se dă avansul la grîu!" 
zice ea. „Da' de unde știi?" „Păi 
dacă-mi spuseși de saci!“. Avea 
dreptate... Duminică dimineața, 
toată lumea prezentă la sediul co
lectivei. „Ai auzit ?' mă-ntreabi Ion 
Florea Dumitru. „Ce s-aud „Am 
depășit recolta planificată la hec
tar!'. „Să fie sănătoasă! zic. Tu 
cîte zile-muncă ai 2". „Păi am 245". 
„Eu, cu familia, am 380!". „Ferice 
de voi! zice Florea. Aud că avan
sul o să fie de cîte două kilograme 
și opt sute la zi-muncă"Începu
sem să fac fețe-fețe...

— De ce ?
— Stai să vezi! Apare președin

tele colectivei, Ciuceanu Ștefan — 
țăran de-al nostru din Fierbinți. 
Țl-am spus că-i și deputat în Marea 
Adunare Națională ? Mai erau și 
instructorul de partid Țincu Teo
dor și Petre Partenie, secretarul 
comitetului de partid. Mă rog, nu 
era o zi ca oricare alta. Primeam 
doar primul avans în natură. Pre
ședintele citește darea de seamă, 
făcînd o expunere lămuritoare asu-

Au primit un nou 
avans bănesc

cel de-ala produ- colectiva
Gospodăria agricolă colectivă „Dezrobirea" din Epurenii-Hușilor a repartizat zilele trecute ddilea avans bănesc.Din vînzarea către stat selor vegetale și animale a realizat pînă în prezent venituri de aproape 700.000 lei, cu peste 200.000 lei mai mult decît anul trecut.Printre colectiviștii care au primit cele mai mari avansuri bănești se numără Tănase Ion, Costea Gh. Ion, Băhnaru V. Niculae, Avram Constantin, care au efectuat între 250 pînă la 400 de zile-muncă. în curînd gospodăria va repartiza membrilor și avansul de 40 la sută în produse.

A. C.corespondent
Ca avans: 3 kg de grîu 

la ziua-muncăDe curînd, membrii gospodăriei colective din Tabăra, raionul Iași, au primit avansul de 40 la sută din noua recoltă de grîu. Pentru fiecare zi-muncă gospodăria a repartizat cite 3 kg. de grîu. Colectiviștii Gheorghe Chișcă, Alecu Cior- nea, Gheorghe Luca, Dumitru Apostol, Anghel Căliman și mulți alții și-am umplut hambarele cu grîu, primind fiecare cîte 1.300—1.600 de kg.LUCA MIHAI corespondent 

gospodăriei. Primul popas l-au făcut 
la noile plantații de viță de vie alto
ită. Pe „Valea Grecii" ca și la punc
tul „Movila", buceștenii au admirat 
imensele tarlale de floarea-soarelui 
și porumb, culturi care fiind bine 
îngrijite promit recolte ce întrec 
așteptările. Reîntorși în sat oaspeții 
și-au manifestat dorința să viziteze 
citeva case de colectiviști. Bucește
nii s-au oprit la prima casă nouă 
ieșită în cale. Ograda colectivistului 
N sculat P. Stan s-a umplut repede, 
iar soția acestuia abia prididește să 
răspundă la întrebări. Dănăilă Necu- 
lița, Glavasc Ștefan, Pavel St. An
drei întreabă dacă vaca frumoasă 
din fundul curții cu cei doi viței, 
sînt proprietate personală a colecti
vistului și i se răspunde afirmativ. 
Oaspeții mai află aici că numai a- 
nul acesta și-au construit case noi, 
învelite cu tablă, peste 60 de colec
tiviști, că majoritatea colectiviștilor 
mai au încă grîu și porumb din 
cantitățile primite anul trecut, deși 
mulți au mai vîndut ca să-și cumpe
re mobilă, aparate de radio, mașini 
de cusut, motorete, biciclete.

La fierarul Ilie Milea care s-a 
mutat, de asemenea, în casă nouă, 
oaspeții au fost întimpinați cu muzică. Fanfara gospodăriei în frunte 
cu llie fie-

Către 
gazdele

Milea, tocmai făcea repeți-

ora primului oaspeții ți 
s-au adunat la căminul cui-

Pentru bunaMembrii gospodăriei colective și întovărășiții din comuna Podenii Noi, raionul Teleajen, au transportat de curînd toate materialele necesare terminării construcției căminului cultural din satul Podeni și a unei săli de clasă la școala din satul Popești. Cu ajutorul lor a fost

pra planului de dezvoltare eco
nomică a gospodăriei apoi trece 
la grîu: asta-i producția obținută, 
atît pentru sămîiUa datorată, atit 
pentru muncile S.M.T., contractul 
cu statul, sămință pentru anul vii
tor $i 4 la sută pentru fondul de ------- t-x.--- — r,----- sdajutorare al bătrinilor. După 
zice președintele: „Trebuie 
scoatem în evidentă o serie de to
varăși care au lucrat tn mod deo
sebit — și numai ce-aud: Răduca- 
nu Ștefan pentru 380 de zile-mun- 
că primește 1064 de kilograme de •• li: —---- .------>grîu...". Mi se muiaseră

— De bucurie !
— De bucurie ca de 

și pentru încurcătura 
voca bucuria asta.

—De ce, nene ?
— Văd că nu-ți dă cu gtndul! 

zice voios colectivistul. Da cam 
cîte kilograme de grîu intră într-ust 
sac, te pricepi dumneata ?

— Să zic— 50 ?
— Zi fără grijă 70. Și dacă fad 

o mică socoteală, vezi că la 1964 
de kilograme îți trebuie 15 saci.

— E clar!
— O fi clar cind ai toți sacii dar 

cînd vezi că-ți lipsesc cinci, e clar
ei n-ai fost prevăzător. Acu-i drept 
că-mi tot spusese nevasta sd mă-n- 
grijesc din vreme de sad, că— da 
eu, de colo: „Ce te pricepi tu ? Șt 
uite c-avusese ea mai multă țlazo- 
rie la cap. Vorba-i, ce te faci, nea 
Ștefane, să nu ridă oamenii de 
tine cînd or vedea ci trebuia si 
faci două drumuri, fiindcă nu te-ai 
îngrijit nici măcar si afli cît grîu 
se dă avans la ziua-muncă. îl iau 
deoparte pe Crist ea Constantin: 
„Măi nea Cristeo, împrumuti-mi 
cinei saci pîn-acasă... ci eu uitai 
să-i iau pe toți". Mi-a dat omul; 
el primea griul mai tirziu și aveam 
timp să-i aduc pînă atunci. Și uite- 
așa am ieșit din încurcături și 
mi-a fost bucuria, bucurie. Ăcu-n- 
țelegi de ce spuneam ci sînt ți 
bucurii care-ți pot provoca încurcă
turi ?

— Am înțeles și cred.„ e-ai înțe
les ți dumneata.

— Am înțeles, zice el rtzînd. ci 
trebuie si mă-ngrifese din \reme, 
că acu'-acu' vine și împărțirea po
rumbului fL. parcă văd ci iar n-o 
să-mi ajungă sacii! 

bucurie, dat 
ce-mi pro-

VALERIC FI LIMON

Bătrinul Melinte Fordon este unul dintre cei mat activi cititori ai bibliotecii căminului cultural din comuna Lunca, regiunea Crișana. De cite orj are vreo nelămurire, el o roagă pe bibliotecara Măduță viorica să-l lumineze. Nimic mai plăcut pentru tînăra bibliotecară decît să-l tălmăcească pe îndelete bătrinulul sensul vreunei slove neînțelese de el.

tural pentru a-și împărtăși impre
siile. Au vorbit mai mulți întovă
rășiți din Bucești care au arătat că 
au rămas profund impresionați de 
cele văzute.

„Vizita la gospodăria colectivă 
„Pionierul» din comuna Lascăr Ca- 
targiu, a spus Luca Tănase de la 
întovărășirea agricolă „30 Decem
brie", ne-a dat posibilitatea să cu
noaștem îndeaproape munca și viața 
colectiviștilor, să ne convingem o- 
dată mai mult că în gospodărie se 
trăiește mai -bine. Intorcîndu-mă 
în comuna noastră voi povesti fami
liei, ca și rudelor cele văzute și voi 
cere să-fiu primit in gospodăria co
lectivă".

La fel au vorbit și Lupu Mihai, 
Vasile Alexe, membri ai aceleeași 
întovărășiri și Paraschiv N. Aurel, 
Pavel St. Andrei, Luca Iancu, mem
brii întovărășirii agricole „Octom
brie Roșu". Ei au arătat că vor 
munci pentru atragerea, pe baza liberului consimțământ, a tuturor 
miliilor de țărani din Bucești 
calea îmbelșugată a gospodăriei 
lective.

Petrecîndu-i, colectiviștii le-au 
urat drum bun celor din Bucești și i-au invitat să revină în mijlocul 
lor, la îtoarea recoltei-

fa- 
pe 
co-

ION GH. CENUȘĂcorespondent
0altineri și vîrst-

gospodărireextinsă și rețeaua electrică pe distanță de 3.000 m.Mobilizați de sfatul popular comunei, numeroși nici au reparat două podețe și trei fîntîni, au pietruit șoseaua pînă la ieșirea din comună și au desfundat șanțurile pe o lungime de 2 km. Totodată, colectiviștii și intovără- șiții au împrejmuit școlile din satele Valea Dulce și Popești pe o lungime de 80 m. Aceste lucrări au fost executate prin muncă patriotică și cu sume din contribuție voluntară. realizindu-se econom*-: în valoare de 6.200 lei.Nici coiectvișni și întovărăfițu din comuna Bălțeșv. nu s-au lăsat mâi prejos. în dorința de a-și gospodări dt mai bine comuna, e; pietruit șoseaua pe o lungime 3.000 m.. au curățat șanțurile scurgere a apei pe o lungime 600 m. au reparat două podur două flntml. în prezent se m cește cu însuflețire pentru exnnde- rea rețele; electrice in Întreaga comună.

au de de deȘi
VASILE C- ENESCU eorespondeEt

CE SA CITIMTEODOR MAZ1LU „Bariera"
Editura Tineretului

ex-

Romanul Bariera* al tinăruhn scriitor Teodor Mazihi oghiuleșre vechea periferie bucureșteană, intr-un mod cu totul nou în raport cu cei mai mulți dintre predecesorii săL Nou. in sensul că in centrul cărții sale au se află apașii, borfașii, artiștii ratați sau mini burghezi, ci muncitorii, proletarii. Accentul nu va cădea, prin urmare, pe pitoresc și senzațional, d pe problematica morală și po- iitici a clasei muncitoare.Eroul principal al romanului, nea Vițxi, este un muncitor metalurgist. dotat cu un ascuțit simț ai u- moruhii și minuind dibaci ironia; d iși bate joc de moravurile burgheze și se străduiește să-i facă pe toți m-ar ci tocii să se lepede de prejudecățile pe care clasele __ ploatatoare le-au cultivat in rindu- rile kx~, să învețe să privească lucid viața, să-și cunoască interesele și să lupte pentru a cuceri o viață nouă.Descrimdin sinul famiiim și al priețeailor săi din cartier, autorul ni-» înfățișează plin de umanitate, de o inteligență scăpărătoare. capabil de acțiuni eroice.Comumst, Vițu participă activ la un act de sabotaj (acțiunea cărții se petrece în timpul războiului an- tonescian și se termină odată cu EUberzrea Patriei de sub jugul fascist) Iși asumă sarcina de a transporta un camion de arme necesare muncitcrilor în vederea insurecției. Prins de agenții siguranței, el se

CONSTRUIESC 
UN NOU INTERNATLa școala elementară de 7 ani din comuna Alioș, raionul Lipova, lucrările de pregătire pentru deschiderea noului an școlar sînt în toi.Avind sprijinul gospodăriei colective, al sfatului popular și al comitetului de părinți conducerea școlii s-a preocupat cu simț de răspundere de executarea !a timp a lucrărilor de tencuială și zugrăvire.In scopul măririi spațiului necesar găzduirii elevilor din satele ce aparțin comunei, au început lucrările de construire a unui nou Internat compus din 2 dormitoare, spălător, cămară pentru alimente, bucătărie și sală de mese. Intr-o adunare populară, locuitorii comunei au ho- tărit să construiască acest internat prin contribuția cetățenilor.In aceste zile, zeci de țărani muncitori din localitate lucrează voluntar la ridicarea noii construcții, iar gospodăria agricolă colectivă din comună transportă fără plată materialul de construcție. Prin demolarea a două construcții vechi s-au recuperat 30 de m.c. de piatră brută pentru fundații. 12.000 țigle. 11.000 de cărămizi. 7 m.c. de grinzi. 2 m.c. de șipci etc.Paralel cu ridicarea internatului s-a lucra: și la instalația pentru iluminarea electrică a claselor școlii.Pînă în prezent la lucrările de construire a internatului și de electrificare a școlii s-au obținut eeo- nomii tn romă de 45.000 de lei.W. FRANCISC corespondent

0 nouă promoție 
de mecanici agricoliîncă o promoție de mecanici a- gricoli,ab$olvenji ai școlii profesionale de mecar.ici agricoli din Huși, au»»unde au fostPrintre cei 48 de absolvenți afla și tineriiNicolae. Ambrozie Gheoi

....... agricoli dm Huși, curînd in S.M.T.-urile din regiunea Iași, repartizați. se mecanizatori Stegaru —L —___ orghe, BradPetru. C:mp?:eșu Aurel, Carp Iosif și alții care in decursul celor 3 ani de școală s-au străduit să fie întotdeauna fruntași la învățătură și practică. Ei au trecut examenul de absolvire numai cu calificativele de ..bine* r. jfoarte bine*.Mergind in unitățile agricole socialiste absolvenți s-au angajat să aplice tn producție toate ranoștinteie primite în școală, să lupte cu Kxirire pentru a contribui la der-t.terea agriculturii noastre sociahste. C. AUREL corespondent

dovedește și îs cursul anchetei, un om dintr-o bocată, care, prin siguranța și calmul său, îi domină pe dușmani Condamnat la moarte, Vițu nu cade pradă deznădejdii. Conștiința de muncitor și comunist care și-a făcut datoria îi dă puterea să înfrunte cu curaj pe tem- nicerii și ucigașii săi.Roadele activității pe care a des- ftșurat-o în cartierul Rahovei și in uzina tn care a lucrat, se văd în timpul insurecției armate dă la 23 August, cînd oamenii pe care el i-a pregătit și luminat, se înrolează in lupta pentru distrugerea hoardelor hitleriste. Treișpemii, Tutuleas- ca sînt ucenicii lui Vițu in Înțelegerea evenimentelor și. prin lupta lor, ei îl continuă și-I omagiază pe acesta. E. L.
GOSPODĂRII DE STAT FRI XTAȘE PE ȚARĂ

Roadele puternicului sprijin
al activității sindicale

pe atacai saaftsarf»

- ..Cu citeva zile in urmă, la gospodăria agricolă de stat „Ioșia", re- S 
I giunea Crișana, a fost mare sărbătoare: colectivului, de muncă al t 
l gospodăriei i s-a decernat Steagul roșu de producție de unitate frun- s 
l lașă pe fără al C£. al Uniunii Sindicatelor muncitorilor din intre- » 
> prinderile și instituțiile agricole și al Ministerului Agriculturii. Acea- ? ■ std înaltă distincfie a fost acordată pentru rezultatele bune obținute ?j stă înaltă distincție a fost acordată pentru re^ 
l in producția zootehnică și cerealieră anul trecut.

PLANUL ECONOMIC REALIZAT ȘI DEPĂȘIT LA TOȚI INDICIIAșezată în jurul orașului Oradea, gospodăria agricolă de stat „Ioșia și-a dezvoltat in mod deosebit sectorul zootehnic și legumicol, contribuind prin aceasta la o tot mai bună aprovizionare a oamenilor muncii cu produse animale și vegetale. Sectorul zootehnic cuprindea, la sfîrșitul anului trecut, 828 taurine (din care 250 de vaci de lapte), 15.083 porcine (din care 500 scroafe), 1.790 ovine și 8.931 păsări-matcă.Gospodăria mai posedă și o stație de incubație cu o capacitate de producție de 500.000 de ouă și un atelier pentru producerea de preparate de came cu o capacitate de lucru de 300 de tone anual.Anul trecut, planul de producție Ia lapte a fost depășit cu 287 de litri pe cap de vacă furajată, reali- zîndu-se 3.287 litri față de 3.000 de litri, cît era planificat. De asemenea, planul de producție a fost depășit la sporul de creștere in greutate la porcine, la lină etc. Din celelalte sectoare gospodăria a dat peste plan 318 tone de legume, 105 _____ ____  griu, 123 de tone de po- abe etc.
că prețurile de cost, atit tn sectorul vegetal cît și în cel zootehnic, au fost reduse, gospodăria obținînd o

peste plan 318 tone de grlu, rumb boal--------Trebuie subliniat totodată,

Din carnetul corespondentului voluntar

„Mureș u l e a t a,
nu mai curge lacrima...ii

Mureșul - rîu bătrîn cu apă limpsde 
și rece ce străbate neobosit Transil
vania - scaldă în drumul său spre 
Tisa și hotarele a numeroase localități 
din raionul Arad De-ar putea grăi, el 
ne-ar povesti multe despre vrednicia 
colectiviștilor d;n comunele și satele 
f>e unde Vece ca, de pildă,. Mîndru- 
oc, V'cdlmireseu, Pecica, Felnac, Sîn

petru-German, Șemlac, despre blocu
rile noi în care locuiesc muncitorii A- 
raduiul, care in trecut iși duceau greul 
vieții in cocioabe sărăcăc'oase. Ne-ar 
povesti despre vremurile cind pe uli
ței© sctelor arădene zeci de cerșetori 
înghețați de frig, schilozi sau orbi - 
mulți avind decorații din război pe 
piept - cerșeau o bucată de pîine, 
sau despre vremurile cind în viile Pîn- 
cote:, Șiriei, Covosînțului, țăranii cule
geau strugurii de pe păminturile chia
burilor cu botnițe la gură.

★
La 23 August 1944, apa Mureșului 

c edus 
vremuri

in revărsarea ei zvonul unor 
noi, luminoase. Patria noastră

Anghinești raionulde Argeș era cunoscut tnSatul Cartea trecut ca multe altele drept unul din cele mai înapoiate sate din regiunea Argeș. Locuitorii acestui sat trudeau de se speteau pe moșiile lui Petre Rudeanu și Mișu Goangă. Rodul muncii lor umplea magaziile celor doi moșieri, iar ei erau nevoiți lama, să cerșească pe la porțile bogătașilor o bucată de mămăligă pentru a nu le muri copiii de foame. In Anghinești nu exista școală, iar de cămin cultural, bibliotecă și dispensar, nici nu se pomenea. Peste 90 la sută din locuitorii satului erau analfabeți. iar mai mult de jumătate sufereau de pelagră, tuberculoză și alte boli.Era și firesc să existe un număr mare de bolnavi, deoarece majoritatea anghineștenilor locuiau tn bordeie și cocioabe întunecoase, a- ccperite cu paie. Cind ploua scoteau cu oalele apa din bordeie.in anii regimului democrat-popular însă, viața anghineștenilor și aspectul satului lor s-a schimbat cu desăvîrșire. Locul bordeielor șl al cocioabelor, l-au luat casele frumoase și încăpătoare. Moartea nu mai seceră viețile ca acum douăzeci de ani, cind nici nu călca picior de medic prin acest sat. Țăranii muncitori primesc astăzi asistență medicală gratuită la dispensarul comunal.Pentru lichidarea definitivă a analfabetismului, a luat ființă în centrul satului Anghinești o școală frumoasă și spațioasă. In curtea acestui lăcaș de cultură, utemiștil din sat au plantat pomi fructiferi și au amenajat ronduri de Soc cate dau scoli u> aspect deosebi deSpre tressea itagoere; pentru citit a tinerilor, precum și a vîretzu- cilor, utemista Bănică Georgeta, di-
Nici • casa fără cititoriîn cuprinsul raionului Huși, activitatea de răspindire și popularizare a cărților la sate înregistrează succese de seamă. Printr-o activitate susținută bibliotecarii de ia sate traduc în fapt lozinca : „Nici o casă fără cititori".La cele 76 biblioteci sătești și comunale din raion au fost înscriși de la începutul anului și pînă în prezent un număr de 22.985 de cititori. cărora le-au f—- —   133.495 de volume. fost difuzate

■ A. CIULEI corespondent

7 
î

economie la cheltuielile de producție de 2.686.000 lei.Acest succes a contribuit ca activitatea gospodăriei să se încheie cu un beneficiu de 2.951.G00 față de 1.456.000 lei cit fusese planificat.Cum s-a reușit ca la G.A.S. Iosia toate sectoarele de activitate să fie rentabile ? Răspunsul poate fi formulat pe scurt astfel: organizîn- du-și temeinic procesul de producție, desfășurind o muncă sîrguin- cioasă pentru ridicarea continuă a calificării profesionale a oamenilor, îndrumînd și controlînd în permanent munca lor, consiliul gospodăriei și comitetul sindicatului au creat un puternic avint in masa sa- lariaților, pentru obținerea unor rezultate cu care să se poată mîndri.Cu sprijinul și sub Îndrumarea organizației de partid, comitetul sindicatului a organizat temeinic activitatea grupelor sindicale de la cele patru secții ale gospodăriei. Repartizindu-se membri ai comitetului sindicatului pentru a răspunde la cite o grupă de buna desfășurare a întrecerii socialiste intre muncitori, de organizarea șl ținerea la timp a consfătuirilor de producție, de extinderea metodelor Înaintate și de popularizarea fruntașilor tn producție, a-a reușit ca activitatea sindicală să constituie o pîrghie puternică pentru mobilizarea lucrătorilor gospodăriei la in

n a

se elibera de sub jugul fascist, pornea 
desferecată spre o viață nouă.

După aproape 17 ani, am colindat 
din nou comunele fi satele raionului 
Arad. M-am crezut rătăcit admirind 
noua față a comunelor Curtici, Năd- 
lac, Șiria, Vinga, Sînpetru-German și 
altera care s-au schimbat radical în 
anii puterii populare. Tinerii care în 
urmă cu 16-17 ani păzeau oile fi vi
tele chiaburilor din Siria, Sebiș, Pin- 
cota, Nădab sau Șimand sini astăzi co
lectiviști fruntași, mecanizatori, munci
tori in fabricile arădene.

Duminicile trecute m-cm abătut și 
pe la citeva cămine culturale din raion 
unde am văzut multă însuflețire și ve
selie Se interpretau cîntece ce prea
măreau vremurile noa,stre noi, am vă
zut în ritmul horelor flăcăi chipeși și 
fete cu obrajii îmbujorați. Pe terenurile 
sportive unii jucau fotbal, alții - volei, 
handbal sau oină, întreeîndu-se în ca
drul tradiționalei ,,Cupa Agriculturii".

N-am mai văzut flăcăi ca cei din 
urmă cu aproape două decenii ale că-

azi la Anghineștireotoarea școlii din Anghinești, a făcut afișe cu coperțile cărților, vitrine cu diferite cărți noi etc. In urma aplicării blioteca a fost meroși cititori Mulți dintre cei erau analfabeți, biblioteci personale cu zeci de volume.îndrumați de organele de partid și sprijiniți de comitetul executiv al sfatului popular comunal Tutana. tinerii din satul Anghinești, printre care deputatul Leașcu Ion și ute- mistul Ion Neculcea, au construit prin muncă patriotică două fîntîni 

acestei metode, bi- „asaltată" de nu- tlneri și vîrstnicl. care pînă mai ieri astăzi și-au format

IN LUMEA FLORILOR

Laboranta Călin Puica de la I.C.H.V. București o pasionată iubitoare a florHor. Zilnic ea urmărește, lăctnd observațiile cuvenite, procesul de dezvoltare a plantelor din colecția floricolă * institutului.

deplinirea și depășirea sarcinilor ce le revin.Cea mai mare contribuție la realizarea beneficiilor arătate mai sus a fost adusă de către secția a IV-a a gospodăriei (îngrășătorla de porci) care a dat peste plan un beneficiu de 811.000 lei, urmată de secția a 2-a Fațanoș și de secția a 3-a, Santău.La toate secțiile comitetul sindicatului a urmărit ca propunerile făcute de muncitori la consfătuirile de producție să fie traduse în viață. De exemplu, muncitorii din sectarul zootehnic au propus la consfătuirile de producție să se efectueze selecția continuă a vacilor, a scroafelor, oilor și păsărilor pentru turma de bază, — să fie organizate însămînțările artificiale și în sectorul ovin, să se ia măsuri pentru combaterea sterilității unor vaci de la secția Fațanoș, să se e- fectueze monta dublă la scroafe, să se facă periodic controlul gesia- ției la vaci. Toate cele propuse au fost realizate. De asemenea, propunerile cu privire la folosirea deșeurilor industriale (lapte tras, gozurl valoroase, borhot lichid) în hrana animalelor, sau folosirea cotețelor mobile în timpul verii, pentru creșterea păsărilor, au fost aplicate cu succes, obținindu-se rezultate foarte bune.Comitetul sindicatului a sprijinit permanent inițiativele prețioase ale șefilor de secții, tndemnindu-i pe muncitori să lupte pentru continua creștere a volumului producției și pentru scăderea prețului de cost. Așa a fost, de pildă, inițiativa cu privire la utilizarea terenului neproductiv din incinta secției ingră- șătorie și recuperarea integrală a furajelor împrăștiate prin manipulare la arioaie transferîndu-se aici 340 de ovine pentru recondiționare 

ror chiuitori aduceau a haiducie, fete 
cu obrajii ofiliți, copii plingînd dă 
foame, supți de sărăcie.

Am ciocnit cu colectiviștii cîte un par 
har de vin roșu ca obrajii fetelor, ba 
chiar două, cînd om aflat că raionul 
Arad este complet colectivizat, in fie
care comună exiști nd cămin cultural, 
baze sportive, dispensare, biblioteci.

în comunele raionului Arad țăranii 
colectiviști și-au construit mii de case 
noi, au introdus lumină electrică, și-au 
cumpărat aparate de radio, mașini e- 
lectrice de spălat, mașini de cusut, 
biciclete și motociclete, Belșugul și bu. 
năstarea aduc în fiecare casă bucurii 
trainice, minunate.

Acum Mureșul în revărsarea loi spre 
Tisa duce cu sine frînturi diin simfoniq 
entuziastă a mărețelor transformări ce 
le înfăptuiesc sub conducerea înțe
leaptă a partidului, oamenii muncii ro- 
mîni, germani, maghiari, slovaci și 
sîrbi din raionul Arad, ION COȚOI corespondent
în islaz și șase diguri tn lunca rîu- lui ArgeșPe moșiile Iul Mlșu Goangă și Pofte Rudeanu, unde slugăreau din zori șl pînă-n noapte anghineștenii și nopteștenii, se află mîndra gospodărie agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu" înființată tn primăvara anului 1952. In cei nouă ani de existență, harnicii colectiviști au reușit să-și îndeplinească cele «Pj! îndrăznețe visuri. De curînd, au sd^ bătorit un eveniment deosebit de important : terminarea radioficăril și electrificării întregului sat.

VASILE ISPĂȘOIU
corespondent

și redueîndu-se astfel cheltuielile de furajare.Merită a fi scos în evidență faptul ca conducerea gospodăriei a luat măsuri pentru ținerea unei stricte evidențe a rezultatelor obținute în întrecerea socialistă, organizată pe întregul ciclu de producție, la care comitetul sindicatului a antrenat peste 94 la sută din sala- rlațil gospodăriei.Un puternic stimulent în desfășurarea cu rezultate tot mai bune a întrecerii socialiste, l-a constituit decernarea la sfîrșitul fiecărei luni, a fanioanelor roșii de brigadă fruntașă și de secție fruntașă.în jurul rezultatelor întrecerii socialiste — atît între mecanizatori cît și între mulgători, îngrijitori de porcine și de păsări, ciobani etc. comitetul sindicatului a făcut o largă publicitate la gazetele de perete, în foaia volantă și presa regională.Comitetul sindicatului a în mare măsură inițiativa lui gospodăriei de a se
chiar însprijinit consiliu- organiza hozi’âscLotul pe secții și brigăzi, în cele mai bune condiții, mobilîzin- du-i pe muncitori să lupte pentru economii cît mai importante.în acest scop, la consfătuirile de producție au fost invitați adeseori tovarăși din serviciul contabilității, spre a prezenta rapoarte cu privire ia îndeplinirea planuiui de venituri și cheltuieli.Trebuie subliniată și atenția pe care a acordat-o comitetul sindicatului propunerilor valoroase de inovații și raționalizări, in sectorul vegetal, de exemplu, s-a aplicat între altele recoltatul și treieratul rapîțel în două faze, prin adaptarea combinei C-l; la secția ingrășfttorle s-a introdus un dispozitiv automat la turnul de apă, pentru Înlesnirea alimentării eu apă; tot aci s-au construit rampe pentru descărca- rea furajelor.Faptul că în i960 comitetul sindicatului a desfășurat o muncă rodnică, pe care o continuă cu bune rezultate și acum face ca planul de producție să fie îndeplinit și depășit și tn acest an de absolut toate sectoarele de activitate ale acestei unități fruntașe.V. CAZACU



La G, A. C. Cîțcău

Se alocă bani la fondul de bază 
în tot cursul anului

anului de pro- începînd chiartrimestre

Dacă ar fi să socotim lucrările numai după terenul agricol de care dispune, gospodăria colectivă din Cîțcău, regiunea Cluj, e o unitate dintre cele mijlocii. Ea dispune de 850 de ha dintre care mai puțin de 400 de ha, arabil. Cu chibzuință, pricepere șl hărnicie membrii săi au transformat-o doar în cîțiva ani intr-o unitate puternică, armonios dezvoltată. Ocupațiilor de bază tradiționale — cultura griului și porumbului șl creșterea animalelor, — li s-a adăugat în gospodăria colectivă altele noi. Au fost plantați pomi fructiferi, s-au amenajat sere ' pentru producerea de legume timpul ii, au fost înființate ateliere pentru confecționarea de pălării și mături.Fină la sfîrșitul acestui an, gospodăria colectivă din Cîțcău va realiza un venit bănesc de peste 2.12'LOOO, adică peste 249.000 de lei în medie la suta de hectare teren agricol. Condiția hotărâtoare pentru obținerea acestor succese și care a- sîgură altele, mai mari, în viitor, a fost continua sporire a fondului de bază. Este caracteristic pentru activitatea de producție a acestei gospodării faptul că fondurile indivizibile au fost an de an alimentate cu sume tot mai mari de bani ți nu spre sfîrșitul ducție respectiv, ci din primele luni.Pe primele două acestui an, la fondul de bază s-a repartizat peste 100.000 de lei, re- prezentînd o treime din cît s-a prevăzut pînă la sfîrșitul anului.
r Raportat la suta de hectare teren agricol, fondul de bază a crescut de la 59.800 de lei în 1952, la 250.000 de lei în 1960 și la peste 296.000 in acest an.Repartizarea la fondul de bază 

a unor mari sume de bani începînd din primele luni ale anului, a avut un mare rol în sporirea veniturilor gospodăriei. Iată un exemplu edificator care subliniază aceasta. în luna februarie 1961, la capitolul fondului de bază ,Acumulări în construcții..." s-au adăugat vreo 20.000 de lei, reprezentînd valoarea a 2 sere în suprafață de 400 m.p. Suma învestită este, după cum se vede relativ mică, dar prin construirea serelor și folosirea lor, gospodăria a încasat în mai puțin de trei luni peste 40.000 lei — costul legumelor și zarzavaturilor timpurii valorificate. Gospodăria și-a făcut o plantație de pomi fructiferi in suprafață de 20 de hectare, care se adaugă la plantația veche, intrată pe rod,

CoiUfatftoU M coiubudU
Inițial, membrii gospodăriei co

lective „Unirea" din Stoenești — 
comună așezată pe malul Oltului 
— și-au propus în planul de pro
ducție să construiască anul acesta 
doar două grajduri, cu o capaci
tate a cîte 100 de capete vită-mare. 
Pe parcurs însă, planul a suferit 
modificări. In urma apariției Ho- 
tărîrii C.C. al P.M.R. și a Consiliu
lui de Miniștri al R.P.R. privind 
sporirea numărului de animale In 
gospodăriile agricole colective, gos
podăria din Stoenești a primit de 
la stat, drept credite pe termen 
lung și fără dobîndă, pentru procu
rarea de animale, 200.000 de lei. 
Alți 40.000 lei s-a stabilit să fie 
alocați, în același scop, din fonduri 
proprii. Așadar, față de cele 35 de 
vaci cîte colectiva își propusese să 
cumpere în acest an, numărul vi
telor ce trebuiau procurate a cres
cut la 205, în cea mai mare parte 
juninci și vițele (115 au fost deja 
cumpărate, iar 90 vor fi procurate 
în luna septembrie). In afară de a- 
cestea, gospodăria mai avea în 
proprietate obștească alte circa 
300 de taurine. Se înțelege că pen
tru un efectiv atît de mare de ani
male se cer adăposturi, nu glumă. 
Ori, în anii din urmă colectiva din 
Stoenești construise destul de pu
țin : un singur grajd pentru ani
malele de producție și altul pentru 
vite de muncă. „Ce este de făcut"? 
și-au pus întrebarea membrii gos
podăriei într-una din adunările ge
nerale ținute în primăvară.

— Vom mări planul de construe-

Apicultura aduce gospodăriei colective din comuna Traian, raionul Slobozia, însemnate venituri bănești. In fotografie i colectivistul Zăinescu Vasile și soția sa, stuparil colectivei, făcînd controlul stupilor.

mult 
bă-

de 29 ha. De altminteri din fondul de bază în valoare de peste 2.500.000 de lei, capitolului „Acumulări în construcții, plantații, inventar gospodăresc șl amenajări tehnice" îi revine suma cea mai mare — peste 1.200.000 de lei. Prin alocări la fondul de bază, gospodăria a executat 2 grajduri pentru 200 de animale mari, o maternitate pentru scroafe, o îngrășătorie de porci, cele două sere, un atelier mecanic etc. Acum sînt în curs de construcție încă un grajd pentru 100 de capete și o seră.Numărul construcțiilor zootehnice va spori continuu ca urmare a creșterii efectivelor de animale. Colectiva din Cîțcău are de pe acum peste 23 taurine la suta de hectare teren agricol, dintre care 10 vaci. Spațiul de adăpostire a animalelor ce va fi asigurat pînă la sfîrșitul anului îi dă posibilitatea să sporească și mai mult, într-un timp scurt, efectivele de animale.Paralel cu grija de a se aloca fondului de bază mari sume de bani în tot cursul anului, colectiviștii de aici acordă atenția cuvenită și creșterii procentului din veniturile bănești ce se alocă fondului indivizibil. In primii doi-trei ani după înființarea gospodăriei, la fondul de bază nu se repartizau mai de 12 la sută din veniturile nești. Acum însă, fondul de bază este alimentat anual cu 15 la și chiar mai mult din banii încasați prin valorificarea producției. Astfel se crează condiții pentru investirea unor sume mai mari de bani în scopuri productive cu toate efectele pozitive ce decurg din a- ceasta: posibilitatea pentru colectiviști de a avea mai mult de lucru în gospodăria obștească, creșterea valorii zilel-muncă etc. Tocmai a- ceste investiții productive făcute de gospodărie au făcut Cu putință ca valoarea zilei-muncă să crească de la 17 lei cît a fost în primii ani, la peste 30 de lei, cît va fi anul acesta. Totodată, valoriflcînd un mare sortiment de produse, începînd chiar din primăvară — legume și zarzavaturi, produse alimentare, fructe, pălării și mături, griu și porumb — gospodăria repartizează regulat membrilor săi avansuri bănești. La flecare două luni colectiviștii din Cîțcău primesc drept avans cîte fO lei la ziua-muncă. Esie firească deci, strădania lor susținută pentru continua Întărire a gospodăriei colective.

sută

T. CERNEANU

ții cu încă două grajduri a 100 de 
capete, a propus comunistul Cons- 
tanda Constantin, președintele co
lectivei. Constructori pricepuți a- 
vem berechet, a adăugat el, cără
mida o putem face în gospodărie.

Zis și făcut. Adunarea generală 
a aprobat propunerea președinte
lui. S-a constituit o brigadă de 
construcții, formată din 28 de me-

însemnare
din gospodăria colectivă 

din Stoenești

serioși buni, s-a format o .comisie 
pentru aprovizionarea cu materia
le in care au foșt numiți oameni 
de nădejde ca Nicolae Crîngeanu 
membru de partid, Neciu Constan
tin, Gheorghe Gherase și Nicolae' 
Stan.

Colectiviștii s-au așternut serios 
pe treabă. Din primele zile bune 
de lucru s-a început confecționarea 
cărămizilor, iar membrii comisiei 
pentru aprovizionare cu materiale 
au prins a se interesa temeinic de 
sarcina primită. Pină către sfîrșitul 
lunii mai s-a procurat cea mai 
mare parte a materialelor de con
strucție și s-au făcut mai bine de 
130.000 de cărămizi. Alte peste 
100.000 bucăți s-au confecționat 
după aceea, tn primele zile ale 
lunii iunie brigada de constructori

La goșpodăria colectivă din Bălță gești, raionul Hîrșova, se încarcă in autocamioane păsări pentru stațiunile de pe litoral.
In raionul Tîrgovițte

Rezultate merituoase dar și unele 
în urmărămîneriînsuflețiți de apropierea măreței zile de 23 August, oamenii muncit de pe ogoarele raionului Tîrgoviște — colectiviști, întovărășiți și țărani muncitori cu gospodărie individuală — dau zor, neprecupețind nici un efort, pentru a termina cît mai grabnic lucrările agricole de vara. Astfel, la sfîrșitul săptămînii trecute în comunele Băleni Romîni, Băleni Sîrbi și alte cîteva se treiera recolta de cereale păioase de pe ultimele suprafețe, urmînd ca astăzi sau cel mai tîrziu mîine treieri șui să fie încheiat în întregul raion. Printr-o superioară organizare a muncii, gospodăriile colective din raion, printre care cele din Văcărești, Secueni, Lucești și Băleni Romîni, au fost și în acest an primele care au terminat de strîns recolta de griu, orz, secară și ovăz.Folosind cu chibzuință timpul favorabil și mijloacele și forțele de lucru, în multe din comunele raionului s-au executat, paralel cu recoltatul și treieratul, și un însertv nat volum de arături de vară și în- sămînțări de culturi furajere In miriște. Astfel, pînă la 12 august, 

condusă de Gheorghe Gherasecondusă de Gheorghe Gherase a 
început lucrul. Amplasarea grajdu
rilor s-a făcut pe un teren cores
punzător, la marginea satului, în 
apropierea unei surse de apă, unde 
de altfel gospodăria mai avea con
struite din anul trecut un grajd, o 
maternitate de scroafe și un coteț 
de păsări. S-a stabilit că cele patru 
grajduri să se ridice în rînd cu 
construcțiile existente, la depărtare 
de 30 metri unul de altul, în locul 
rămas între ele urmînd să se ame
najeze ocoale unde vitele să fie 
lăsate în aer liber. Treaba fiind 
organizată temeinic pînă în cele 
mai mici amănunte, lucrările au 
înaintat cu mare repeziciune.

Zilele treeute am poposit printre 
constructorii din Stoenești. M-am 
aflat în fața unui șantier în adevă
ratul înțeles al cuvîntului. Ici, se 
înălța silueta unui grajd căruia 
tocmai i se punea acoperișul. Ală
turi de el, un altul a cărui zidărie 
abia se terminase. Ceva mai de
parte, cîțiva colectiviști, printre 
care zidarii Mocanu Constantin, 
Matei Alexandru și Vasile Marin, 
turnau fundația unei alte construc
ții. De asemenea, într-un grajd 
terminat pe dinafară se executau 
lucrările interioare de finisaj- Fie
care colectivist știind ce are de 
făcut, toate lucrările se executau 
repede și de bună calitate. Unii fa
sonau lemnele, alții pregăteau mor
tarul, cîțiva duceau cărămizile. 
Intr-un cuvînt, organizare ea la 
carte.

— Zorim, ne spunea brigadierul 
constructor Gheorghe Gherase, ca 
pînă pe la 15 septembrie să termi
năm toate grajdurile. De altfel la 
noi construcția unui grajd nu du
rează mai mult de 20 de zile. Ma
teriale avem, oamenii au experien
ță. Ne grăbim totuși pentru că 
după terminarea construcției pro- 
prtu-zise mai sînt de făcut unele 
lucrări legate de aprovizionarea cu 
apă, cu furaje și altele. Toate aces
tea trebuie executate și ele ptnă 
în toamnă. In ce privește apa, con
tinuă el, arătînd cu mîna un 
iaz, după cum vedeți, o avem aci, 
la doi pași. Va trebui doar să in
stalăm o moto-pompă care să o 
ridice pînă la grajduri. Intențio
năm, dacă vom putea, ca anu£ a- 
cesta să instalăm în grajduri și 
linii de decovil. Ar fi foarte folo
sitoare si nu ne-ar costa prea 
scump. De altfel, după calculele 
noastre, întreaga construcție a 
unui grajd nu ne costă mai mult 
de 60.000 de lei, socotind, bineîn
țeles, și zilele-muncă consumate.

...Stau și privesc cu admirație 
șirul de construcții mari, impună
toare. Toate roșit, din cărămidă, 
aliniate frumos. Parcă nici nu-mi 
vine să cred că în urmă eu numai 
trei luni aici era loc gol. Mlndri, 
colectiviștii denumesc grajdurile, 
maternitatea și cotețul de păsări 
„complexul nostru zootehnic".P. VOICULESCU

«k -r- F (...VA TREBUI ASIGURATA PUNEREA IN EXPLOATARE A TUTUROR SUPRAFEȚELOR AM ENAJATE PENTRU IRIGAȚII ȘI APUCAREA UNEI AGROTEHNICI DIFERENȚIATE. CORESPUNZĂTOARE CULTURILOR IRIGATE

decît

în comuna Văcărești Se arase peste 50 la sută din suprafața eliberată de culturile păioase și se însămîn- țase cu porumb furajer 82 de ha, față de numai 65 de ha prevăzute, însemnate suprafețe au fost, de asemenea, arate și însămînțate cu porumb furajer și în comunele Hă- beni, Brătești, Nucet și Gura Oc- niței, (ultima chiar a terminat de executat arăturile).Deși în cea mai mare parte a comunelor raionului Tîrgoviște, se muncește cu sîrguință pentru executarea la vreme a arăturilor, trebuie spus însă că mai sînt și unele sfaturi populare, care nu se preocupă cu suficient simț de răspundere de mersul acestei lucrări, fapt dovedit de realizările slabe obținute pină în prezent. Așa, bunăoară, în comuna Băleni Sîrbi, care are în plan să are în această vară 517 ha, s-au arat pînă în prezent doar 75 de ha. Tot astfel, comune ca Bucșani, Gheboaia și Mărcești, cu suprafețe mari de teren planificate a fi arate, n-au realizat pînă acum 10—25 la sută din plan.Una din cauzele care fac ea aceste comune să fie rămase în urmă cu arăturile este aceea că mijloacele de lucru nu sînt folosite cu întreaga lor capacitate. De asemenea, mai trebuie spus că în unele comune, printre care și cele amintite mai sus, nu s-a reușit încă nici pînă acum să se transporte paiele de pe cimp pentru a se elibera terenurile.Așa stînd lucrurile, socotim ca este necesar ca sfaturile populare din comunele raionului Tîrgoviște rămase în urmă cu arăturile, îndrumate și sprijinite de organele agricola raionale, să ia neîntîrziat măsurile corespunzătoare care să ducă la impulsionarea acestei lucrări. în acest scop, să fie folosite din plin și cu întreaga lor capacitate de lucru atît atelajele cît și tractoarele existente. C. PAUL
Să însilozăm la timp 

și bine porumbulAproape în toate regiunile țării porumbul destinat însilozării a ajuns în faza de coacere lapte-ceară. Pentru a obține un nutreț murat de bună calitate este necesar să executăm în, silozarea porumbului fără întîrziere în acest stadiu de coacere cînd plantele conțin cea mai mare cantitate de unități nutritive.Se știe însă că această perioadă optimă de însilozare a porumbului este foarte scurtă. Pentru a nu pierde momentul optim este nevoie ca pe lingă asigurarea din timp a spațiilor și utilajelor necesare, să dăm acum mare atenție organizării muncii la în- sllozare.De mare însemnătate pentru obținerea unui siloz de bună calitate este tocarea corespunzătoare a plantelor, tn felul acesta se poate asigura o presare mai bună a masei de nutreț, se eliberează în mai mare măsură sucul din celulele plantelor înlesnin- du-se astfel activitatea bacteriilor lactice. Tocarea plantelor de porumb trebuie făcută la dimensiunile de 1-2 cm (ctnd se însilozează plantele în întregime) și mai mărunt, la 0,5 cm tn cazul însilozării separate a știu- leților. La însilozare, umiditatea plantelor de porumb trebuie să fie de 65-75 la sută, ceea ce corespunde cu faza de lapte-ceară. Dacă totuși stn- tem nevolți să însilozăm porumbul cu un conținut mai mare de umiditate, se recomandă să se adauge 10-15 Ia sută pleavă, pale tocate sau cel mai bine făină de lucerna și trifoi sau scuturătură de că umiditatea este mai la sută atunci porumbul cu frunze de sfeclă deCea mai importantă măsură pentru reușita însilozării porumbului este presarea cit mai bună a nutrețului tocat, astfel încît aerul să fie îndepărtat complet din siloz. Presarea se începe imediat după introducerea uniformă a primului strat de porumb tocat și se continuă fără întrerupere ptnă la încărcarea cu vîrf a silozului. Ea se realizează în cele mai bune condiții cu ajutorul tractoarelor pe șenile.In cazul însilozării la suprafață, presarea trebuie continuată timp de

fin. In caz mică de 75 se amestecă zahăr.

— ne spune el — prima dată porumbul, culturi de brigada peastfel prilejul să lucruri folositoare.
pe su- griul, cimp.care o

Sîntem pe tarlalele trupului Tom- șaqi, la G.A.S., Costești-Vale din regiunea București. Aspersoarele cu jet lung împrăștie deasupra culturilor o ploaie fină, uniformă. Prin ea soarele care se apropie de asfințit țese minunata pinză de culori a curcubeului.Ne deplasăm spre tractoarele care acționează aspersoarele cu care se irigă culturile însămînțate în miriște. Peste tot, canalele bine întreținute fără pic de buruiană, dovedesc treabă de buni gospodari. La o margine a lanului de porumb il în- tilnim pe șeful de brigadă Andrei Tatulic cu care schimbăm cîteva cuvinte.— Anul acesta am irigat pentru prafețe întinse lucerna și alte Muncitorii din conduc au avut învețe multeNe-am convins cu toții de faptul că fără o agrotehnică specifică culturilor irigate nu te poți aștepta la producții mari și ieftine. Desigur, nu putem pretinde că am făcut totul în această direcție : rezultatele obținute pînă acum ne axată însă că sîntem pe drumul cel bun.Aici, la brigadă, am avut și o parcelă de griu irigat dintr-un soi de mare productivitate căruia i-am aplicat o agrotehnică diferențiată.La recoltat am realizat o producție cu 30 la sută mai mare decît cea prevăzută- Ne-am străduit să lucrăm bine și la cultura porumbului irigat; s-au făcut arături adinei de toamnă, am folosit sămință dublu hibridă, am utilizat cantități sporite de îngrășăminte asigurind totodată o densitate mai mare de plante la ha; am dat, de asemenea, atenție îngrijirii culturii executind pină acum trei udări: una de aprovizionare în aprilie, înainte de semănat, alta cînd porumbul a avut 7-8 frunze și a treia la înspicare. Țin să scot în relief faptul că la toate culturile noi am aplicat udările nu la întîmplare ci în mod cît mai rațional pe baza analizei probelor de umiditate a solului.Cuvinte de laudă despre felul cum s-au preocupat anul acesta de problema irigațiilor merită și gospodăriile de stat Medgidia-Dobro- gea, Buzău-Ploiești și altele. La aceasta din urmă legumele, porumbul, floarea-soarelui, lucerna și celelalte culturi irigate sînt frumos dezvoltate. O producție bună, cu mult peste cea planificată a fost realizată la griul de toamnă irigat din soiul Skorospelka căruia 1 s-a asigurat un agrofond superior. Tovarășul Nicolae Rujan, șeful brigăzii de culturi irigate ne-a vorbit cu mult entuziasm de sprijinul pe care l-a primit din partea serviciului tehnic al gospodăriei care a urmărit cu regularitate umiditatea din pămînt, făcînd periodic analiza probelor de sol. Socotim că nu este lipsit de importanță nici faptul că la această gosopdărie se întocmește de pe acum tematica pentru învățământul agrozootehnic din cumul iernii pe baza observațiilor și experienței dobîndite la culturile irigate.Irigația singură nu poate asigura sporuri mari de producție. Este nevoie ca e» să fie neapărat însoțită și de asigurarea unui agrofond su-

3-4 zile după umplerea silozului, cîte 2-3 ore pe zi.La silozurile cu capacitate mai mică tasarea poate fi făcută cu animalele sau cu ajutorul malului, dîndu-se multă atenție presării cît mai bune a masei de nutreț îndeosebi la colțurile silozului.La silozurile săpate sub formă de tranșee umplerea se face pînă cînd nutrețul se înalță deasupra pămîntu» lui cu 1-1,5 m dtndu-i-se apoi forma de acoperiș.Silozul umplut și vîrfuit se va acoperi fie cu carton asfaltat, fie cu un strat de lut gros de 10 cm. Peste a- cestea se așterne un strat de pămînt de circa 50 cm.Pe cele 2 laturi ale tranșeiel sa fac două șanțuri de scurgere a apei. Stratul de pămînt de deasupra silozului se verifică după cîteva zile dacă au apărut denivelări sau crăpături acestea vor fi corectate șl astupate fără întîrziere.încărcarea silozurilor la suprafață se face astfel: pe porțiunea încadrată între pereții de susținere se așează un strat izolator de paie peste care se pune porumbul tocat. Peste masa de porumb așezat în straturi uniforme se plimbă unul sap mai multe tractoare cu șenile presîndu-le puternic.După încărcarea cu vîrf a silozului acesta se acoperă ca și în cazul celor săpate în pămînt. Silozurile făcute la suprafață mai ales cele cu peste 6 metri lățime pot rămîne neacoperite pentru a se evita mișcarea unei cantități prea mari de pămînt. tn acest caz peste ultimul strat da nutreț se presară sare și apoi se aco. peră cu baloți de pale sau cu tăiței umezi de sfeclă de zahăr.Insilozarea porumbului la suprafață se poate face și fără pereți laterali. în acest caz se folosesc panouri demontabile care sprijină nutrețul în timpul încărcării și presării. La terminarea silozului panourile se scot și se întrebuințează la alte silozuri. După scoaterea panourilor grămada de- porumb bine presată se învelește pe laturi șl deasupra ca șl în cazurile arătate mai înainte.Ing, C. SIN

Irigații pe baze științifice
A

(Din expunerea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara 
c.c.

anului
al P.M.R. din 31 octombrie —

1 noiembrie 1960)perior. La rindul ei irigarea trebuie făcută cit mai științific, in funcție de condițiile de climă ale respectiv, de provizia de apă a solului, de cerințele plantei ș.a.m.d.Sint gospodării agricole de stat care anul acesta n-au ținut seama de acestea practicînd o irigare mai mult la voia întîmplării. Așa este, de pildă, cazul G-A.S. Rast din Oltenia unde conducerea unității respective n-a urmărit continuu umiditatea solului spre a putea uda culturile la timpul potrivit șl cu normele de apă corespunzătoare. Ca dovadă, la controlul făcut la începutul acestei luni de caravana laborator a D.G.I.F.C.A. s-a constatat că pe terenurile ocupate cu culturi irigate șl îndeosebi cu porumb umezeala solului era foarte scăzută, aproape de limita inferioară a umidității optime. Cazuri asemănătoare au fost intilnite și la gospodăriile de stat Cetate, aceeași regiune, Jegălia și Roseți din regiunea București și altele.
★Gospodăriile agricole de stat dispun de o bază tehnico-materială din ce în ce mai dezvoltată, de specialiști cu calificare înaltă. Se impune însă din partea conducerilor acestor unități mai multă atenție pentru folosirea cît mai chibzuită a terenurilor destinate irigării, pentru aplicarea unei agrotehnici diferențiate. Direcțiile de specialitate din Ministerul Agriculturii și în primul rfnd din Departamentul Gostat să se intereseze mai îndeaproape de dotarea unităților N. FLORIAN

Și la G.A.S. Ceala din regiunea Banat se dă atenție culturilor irigate, în fotografie: unul din aspersoare la lucru pe tarlalele cultivate eu porumb.
In creșterea tineretului taurin

Influența folosirii porumbului însitot 
în amestec cu leguminoase

inIn sectorul zootehnic se duce prezent o muncă continuă de îmbunătățire a șeptelului in vederea creșterii producției animale la nivelul sarcinilor trasate de Directivele Congresului al ni-lea al P.M.R. Dintre toate mijloacele de oare dispunem în acest scop (selecție, măsuri sanitare veterinare, construcții etc.) alimentația are o mare însemnătate. Este bine cunoscut faptul că printr-o hrănire rațională chiar de la exemplarele din rasele sau speciile mai slab productive se pot obține producții mari și de calitate superioară.Un rol important în creșterea și dezvoltarea organismului animal, îndeosebi a tineretului. îl mina digestibilă (A.D.). producerea unor furaje această substanță este continuă a cercetătorilor crează în domeniul bazei furajere.Cultivarea porumbului siloz cu soia furajeră, insilozatul acestui amestec și folosirea lui în hrana animalelor, constituie una din posibilitățile imediate și sigure de a spori creșterea în greutate a tineretului, de a întări rigurozitatea lui.

are albu- De aceea bogate în o sarcină care Iu*

SPECIFICARE GRUPĂ
nr. 1

GRUPA
nr 2 DIFER.

SPOR DE CREȘTERI ÎN GREUTATț VIt 
(media pe cap de animal în qr ) 578 697 ♦109

CONSUM Of. UN PENTRU 1 Kq SPOR 6,52 5/9
CONSUM DE A 0 PENTRU 1Kș SPOR f îr „) 550 492 •58Din aceste cifre rezultă că fiecare animal din grupa a doua obține în plus un spor mediu zilnic în greutate vie de 109 g., 7.085 kg, pentru cele 65 periență și circa 20 kg. rioada timp, scade nutritive și deExperiențele același timp fi neret taurin1—2 ani. Structura rației la acest iot a fost următoarea : pentru grupa nr. 1 (martor): 18 kg. porumbsiloz simplu (94 g. A.D.), 3 kg. fîn 

de stabulație. ronsumul albumină digestibilă. au fost efectuate în pe un alt lot de ti- femel în virstă de

adică zile de ex- pentru pe- In același de unități

cu aparatura necesară astfel încît irigarea să se poată executa In mod “ științific, pe baza analizei umidității probelor de sol. In unitățile caro au mari suprafețe amenajate pentru irigat este nevoie să se facă pe scară cît mai largă lucrări de analiza solului, să se organizeze cîmpuri experimentale pentru stabilirea celor mai potrivite doze de îngrășăminte și amendamente, pentru determinarea tuturor măsurilor agrotehnice ce trebuie aplicate in condițiile naturale specifice unității respective.Se impune, de asemenea, o legătură mai strînsă cu institutele de cercetări șj învățămint agricole, cu stațiunile și punctele lor de sprijin.în perioada în care ne aflăm datorită timpului secetos este nevoie să urmărim cu toată atenția umiditatea solului spre a putea executa udările fără întîrziere și > mod corespunzător. Este Indicat ca irigarea să se facă pe cît posibil pe timpul nopții cînd este calm atmosferic, evaporația mai mică și deci randamentul udării mult mai bun.Deosebită atenție trebuie dată irigării pe terenurile însămînțate cu culturi duble și îndeosebi cu porumb furajer. Practica a arătat că. în condiții de irigare cultura tn miriște se impune pe de o parte pentru a evita tendința de sărăturare a solului, iar pe de alta cu scopul de a scurta timpul de recuperare a cheltuielilor de amenajare a terenului.Ținînd seama de acestea, unele gospodării de stat acordă in prezent mare atenție culturilor semănate in miriști. Exemplul unităților fruntașe trebuie cunoscut și urmat de cît mai multe astfel încît ele de la culturile mari și ieftine.
gospodării de stat, să poată obține irigate producții

Acest fapt este demonstrat și de rezultatele obținute în ultima vreme atît la Stațiunea agricolă Valu Traian, oît și la I.C.Z. Palaș. Anul acesta, începînd din Ianuarie și pînă în martie, timp de 65 de zile, s-a făcut o experiență de furajare a tineretului taurin- femei, cu porumb siloz simplu (grupa nr. 1, martor) în comparație cu porumbul siloz In amestec cu soia (16 la sută) la la de la
grupa a doua. Compoziția rației tineretul taurin femei în vîrstă 6—12 luni, a fost următoarea: lotul martor : 10 kg. porumb siloz (52 g AD), 2 kg. fin de lucent#(156 g A.D.), 0,4 kg. urulală deovăz (34 g A.D.) și 0,2 kg. șroturf de floarea-soarelui (76 g. A.D ): în total, deci 12 kg. furaj® cu 318 <. A.D. Grupa nr. 2 a primit în loc de porumb siloz simplu o cantitate egală de porumb siloz în amestec cu sola (72 g. A.D.), restul furajelor fiind aceleași. Această rație a totalizat 338 g. A.D. fată de 318 g. la lotulBmartor.în urma administrării rațiilor arătate s-au obținut următoarele rezultate t

de lucerna (234 g. A.D.), 04 kg.uruială de ovăz (34 g, A.D.), 0,3 .;g. șroturi de floarea-soarelui (114 g, A.D.). ceea ce totalizează 21,7 kg. de furaj cu 476 g. A.D. Grupa m 2Ing. ȚUCRA ÎANCU, ing EUGEN BENDE, tiunea experimentală agric^jValu Traian și ing. V. TASCENCO, Stațiunea experimentală zootehnică,Palas, regiunea Dobroge;
(Continuare in pag. 4-a)



Declarația guvernelor statelor participante Din Uniunea Sovietica

la Tratatul de la Varșovia
BERLIN 13 (Agerpres).— La 13 au

gust, agenția A.D.N. a dat publici
tății la Berlin următoarea Declarație 
a guvernelor statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia :„Guvernele statelor participante la Tratatul de la Varșovia se străduiesc de mulți ani să obțină o reglementare pașnică cu Germania. Ele pornesc de la faptul că această problemă s-a copt de mult și nu mai suferă nici o amînare. După cum se știe, guvernul U.R.S.S., cu consimțămîntul și sprijinul deplin al tuturor statelor care fac parte din Organizația Tratatului de la Varșovia, a propus guvernelor țărilor care au participat la războiul împotriva Germaniei hitleriste să încheie Tratatul de Pace cu cele două state germane și pe această bază să soluționeze problema Berlinului occidental, acordîndu-i-se statutul de oraș liber, demilitarizat. Această propunere ține seama de situația reală care s-a creat în perioada postbelică în Germania și în Europa. Propunerea nu este îndreptată împotriva intereselor cuiva și urmărește numai înlăturarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial și întărirea păcii mondiale.Guvernele puterilor occidentale nu s-au arătat pînă acum dispuse ca, în urma unor tratative între toate țările interesate, să se ajungă la soluționarea de comun acord a acestei probleme. Mai mult decît atît, la propunerile de pace ale țărilor socialiste, puterile occidentale răspund cu intensificarea pregătirilor militare, cu ațîțarea isteriei de război și cu amenințarea de a folosi forța militară. Reprezentanții oficiali ai unor țări membre ale 

N.A.T.O. au anunțat sporirea efectivului forțelor lor armate și existenta unor planuri de mobilizare militară parțială. în unele țări membre ale N.A.T.O. s-au dat chiar publicității planurile unei invazii militare a teritoriului R.D.G., Folosindu-se de lipsa unui tratat de pace forțele agresive accelerează militarizarea Germaniei occidentale și întăresc într-un ritm accelerat Bundeswehrul, înzestrîndu-1 cu armele cele mai moderne. Revanșarzii vest-germani pretind fățiș să le fie puse la dispoziție arma nucleară și arma rachetă. Guvernele puterilor occidentale, stimulînd pe toate căile înarmarea Germaniei

occidentale, încalcă grosolan cele mai importante acorduri internaționale care prevăd distrugerea militarismului german și împiedicarea renașterii sale în indiferent ce formă.Puterile occidentale nu numai că nu au depus eforturi în vederea normalizării situației în Berlinul occidental, dar continuă să-l folosească intens ca centru de activitate subersivă împotriva R.D. G. și a tuturor celorlalte țări ale comunității socialiste. Nu există nici un loc pe globul pămîntesc unde să fie concentrate atîtea centre de spionaj și de activitate subversivă a unor state străine și unde ele să poată activa atît de nestingherit ca în Berlinul occidental. Aceste numeroase centre subversive trimit în R.D.G. agenți pentru a comite diferite acte de diversiune, recrutează spioni și instigă elementele dușmănoase să organizeze acte de sabotaj și diversiune în Republica Democrată Germană.Cercurile conducătoare din Republica Federală Germană și organele de spionaj ale țărilor NA.T.O. se folosesc de situația existenă în prezent în ce privește circulația la granița Berlinului occidental pentru a submina economia Republicii Democrate Germane. Prin înșelăciune, corupție și șantaj, organe guvernamentale și concerne militare din R.F.G. determină o anumită parte șovăielnică a locuitorilor din R.D.G. să plece în Germania occidentală. Acești oameni înșelați stat siliți să se înroleze în Bundeswehr, sînt recrutați pe scară largă ta organele de spionaj din diferite țări, pentru a fi retrimiși ta RD.G. ca spioni și diversioniști. Pentru o asemenea activitate de diversiune împotriva ,___ ____________________Germane și a altor state socialiste a fost creat chiar un fond special. Cancelarul vest-german Adenauer a cerut recent guvernelor NAT.O. să mărească acest fond. Este caracteristic faptul că activitatea sut> versivă pornită din Berlinul occidental s-a intensificat în ultima vreme, adică tocmai atunci cind Uniunea Sovietică, R.D.G. și celelalte țări socialiste au făcut propuneri pentru o reglementare pașnică neîntîrziată cu Germania Această activitate subversivă nu numai că aduce prejudicii Republicii Demo

Republicii Democrate

erate Germane, dar afectează interesele celorlalte țări ale lagărului socialist. Față de tendințele agresive ale forțelor reacționare din Republica Federală și ale aliaților ei din N.A.T.O., țările participante la Tratatul de Ia Varșovia nu pot să nu ia măsurile necesare pentru a asigura securitatea lor și înainte de toate securitatea Republicii Democrate Germane, aceasta în însuși interesul poporului german.Guvernele statelor participante la Tratatul de la Varșovia propun Camerei Populare și guvernului R.D.G., tuturor oamenilor muncii din Republica Democrată Germană să introducă la granițele cu Berlinul occidental măsuri de natură să împiedice ta mod cert activitatea subversivă împotriva țărilor lagărului socialist și prin care să se asigure în jurul întregului teritoriu al Berlinului occidental, inclusiv la granița sa cu Berlinul democrat, o pază sigură și un control eficient. Firește că aceste măsuri nu trebuie să afecteze actualul sistem de circulație și de control al comunicațiilor dintre Berlinul occidental și Germania occidentală.Guvernele statelor participante la Tratatul de la Varșovia înțeleg desigur că măsurile de apărare luate la granița Berlinului occidental creează populației anumite neajunsuri. Dar vina pentru situația creată revine exclusiv puterilor occidentale și înainte de toate Republicii Federale Germane. Dacă granița Berlinului occidental a fost lăsată pînă acum deschisă, aceasta s-a făcut ta speranța că puterile occidentale nu vor abuza de bunăvoința guvernului RJJ.G. Fără a ține seama de interesele poporului german și ale populației din Berlin. ele au folosit însă sistemul actualmente ta vigoare la granița Berlinului occidental in scopurile lor perfide, subversive. întărirea pazei și controlului la granița cu Berlinul occidental trebuie să pună capăt actualei situații anormale.Totodată, gu\eme!e țărilor participante la Tratatul de la Varșovia consideră necesar să sublinieze că răminerea ta vigoare a acestor măsuri încetează de îndată ce va n înlănțuită reglementarea pașnică cu Germania și pe aceas’ă bază vor fi soluționate problemele care își așteaptă rezolvarea*.

I

De pe păminturile desțelenite cit din intreaga țară•••

Din activitatea 
asociației sportive 
Partizanul-6. A. C.

Urechești

A

In interesul păciiIn întreaga lume, continuă să fie privită și comentată cu mult interes, cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la posturile de radio și televiziune. Problema încheierii Tratatului de Pace cu Germania constituie problema politică numărul unu. Din ce în ce mai multe glasuri se ridică tn sprijinul propunerilor făcute de Uniunea Sovietică, propuneri care devenind fapte vor asigura condițiile cele mal prielnice pentru înlăturarea primejdiei unui nou război.Luînd cuvîntul tn sesiunea ordinară a Camerei Populare a R.D. Germane, Lothar Bolz, vice-președinte al Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe al R.D.G. a declarat printre altele, că guvernul R.D.G. „este gata pentru reglementarea pașnică a problemei germane. Dacă S.U.A., Anglia și Franța refuză să încheie Tratatul de Pace, el, așa cum propune guvernul sovietic, va fi semnat numai cu R. D. Germană*.In urma dezbaterilor care au avut loc, Camera Populară a adoptat o rezoluție în problema Tratatului de Pace cu Germania. Cercurile conducătoare, popoarele din toate țările socialiste au aprobat, de asemenea, propunerile sovietice privitoare la rezolvarea problemei germane. însăși în țările capitaliste, numeroase cercuri conducătoare care nu pot fi bănuite nici pe departe că simpatizează cu lagărul socialist, s-au declarat de acord cu propunerile sovietice. Așa cum arăta nu de mult corespondentul din S.U.A. al ziarului „Romtnia Liberă", partizani ai președintelui Kennedy ca senatorii Ful- brigt, Monsfleld și alți au făcut declarații publice în care au susținut necesitatea negocierilor pe o bază realistă. Același corespondent semnalează că un senator american de frunte, John Sherman Cooper, din Kentucky, a cerut ca președintele să evite invariabilul refuz de a examina situația reală sau de a trata cu Uniunea Sovietică.O declarație semnificativă care o- glindește de fapt gindirea tuturor cetățenilor cinstiți din S.U.A. este cea făcută de către savantul american Holland Roberts, președîntele Institutului amerlcano-rus. în declarația lui, savantul american spâne printre sitele: „Noi am încălcat de mult acordul de Ia Postdam și am pus ge- nerali hitleriști în posturi de comandă tn N.A.T.O. șl în armata vest-ger- mană. La ce ne putem aștepta ? Ca lupii în uniforme hitleriste care ne-au atacat și au răpus aproape 50 de milioane de vieți omenești să devină clinii noștri de pază ascultători?Ei urăsc șl disprețuiesc America și. totodată, întind mina după arma a- tomică, care să-i transforme în „supraoameni" capabili să ne zdrobească. In vorbe, ei iau apărarea Occidentului, dar în fapt rămîn ceea ce au fost întotdeauna — profasclștl.Politica noastră este o nebunie deliberată, care poate transforma New Yorkul și San Francisco în sinistre Hlroșime".Intr-o scrisoare adresată ziarului „New York World Telegramm and sun", Hammilton Fish, fost membru al Congresului, scrie: „Stntem cu-

(sta tul Missouri) 
Universitatea dia 

postat pichete la 
recrutare din acest

prinși de isterie războinică. Dar a- ceasta nu a redus la tăcere majoritatea covtrșitoare a poporului american pe care îl revoltă pînă și gtndnl că ar putea izbucni un război nuclear din pricina Berlinului*.La Saint Louis studenții de la Washington au fața centrului deoraș. Ei purtau pancarte cn lozinci: „Tratative și nu mobilizare*. .Domnule Kennedy, nu răspuns militar la nulul".In loc să asculte și să treacă la rezolvarea pașnică a problemei germane pe baza tratativelor, potrivit propunerilor făcute de țările socialiste, înlăturind astfel primejdia unui nou război, guvernele puterilor occidentale răspund cu intensificarea pregătirilor militare. Ele răspund cu ațîțarea isteriei de război și cu amenințarea de a folosi forța militară.Puterile occidentale nu numai că nu au depus eforturi în vederea normalizării situației, în Berlinul occidental, dar continuă să-l folosească intens, ca centru de activitate subversivă împotriva R. D. Germane și * tuturor celorlalte țări ale comunității socialiste. Cu sprijinul puterilor occidentale, în Germania occidentală s-a intensificat activitatea revanșardă și de provocation! împotriva R.D. Germane.In interesul păcii și al securității germane, acest lucru nu mai putea fi Îngăduit. Potrivit hotăririi Comitetului Politic Consultativ al participante la Tratatul de la Varșovia, Consiliul de Miniștri al R-D. Germane a hotărît să adopte o seamă de măsuri pentru asigurarea păcii fn Europa, pentru apărarea Republicii Democrate Germane și tn interesul securității statelor lagărului socialist „Pentru împiedicarea activității ostile a forțelor revanșarde și militariste din Germania occidentală și Berlinul occidental, se introduce la granițele Republicii Democrate Germane, inclusiv la granița cu sectoarele occidentale ale marelui Berlin, controlul care se exercită de obicei la granițele oricărui stat suveran. La granițele Berlinului occidental trebuie să se asigure o pază de nădejde

de glasul rațiunii

statelor

S C’• Agenția France Presse anunță că în noaptea de 11 spre 12 august, a a- vut loc o tentativă de lovitură de stat împotriva guvernului condus de Arturo Frondizi. In dimineața zilei de 12 august, președinția Republicii Argentina a dat publicității un comunicat în care se arăta că încercarea de lovitură de stat a eșuatAgenția U.P.I. precizează că cei ce au pus la cale lovitura „ofițeri ultranaționaliști niști" de stat sînt și anticomu-prim-vicepre-• Anastas Mikoian, ț L ' ședințe al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a părăsit Moscova plecînd în Japonia cu prilejul apropiatei deschideri la Tokio a unei expoziții industriale sovietice.• Asociația internațională „Omul în Cosmos" a emis o medalie în cinstea lui Iuri Gagarin, Pe una din fețele

Incepind din anul 1954, Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a inițiat o largă acțiune de valorificare a pămînturi- lor virgine și înțelenite. Din toate colțurile Uniunii Sovietice au pornit spre regiunile Akmolinsk. Pavlodar, Kustanai, Kokcetav, Kazahstanul de nord, mii de oameni. Tineretul sovietic s-a aflat în primele rînduri ale înflăcăraților voluntari.Vă invităm să facem împreună cîteva comparații. Ele ne vor ajuta să vedem grandoarea acțiunii inițiate, să apreciem și mai mult uriașa realizare a oamenilor sovietici. Statisticile consemnează faptul că în 1958 de pe păminturile virgine și înțelenite s-au putut stoca 36 miliarde kg de cereale, cifră care este aproape egală cu cantitatea achiziționată cu cinci ani in urmă în intreaga țară, încă o comparație grăitoare. După reforma din 1861. regimului țarist i-a fost necesar, mai bine de 40 de ani. pentru a spori producția de cereale cu 20 miliarde kg. în statul sovietic s-a înregistrat numai doi ani !Firește că punerea terenurilor virgine și acest saltîn valoare înțelenite
îna a necesitat investiții foarte mari. Este suficient să arătăm că statul a trimis zeci de mii de tractoare, autocamioane. combine, precum și alte mașini agricole modeme. încă de pe acum, datorită producțiilor realizate

d« pe terenurile înțelenite, s-au și acoperit cheltuielile făcute. Mai mult decît atît. In perioada 1954—1959 s-a obținut un venit net de peste 24 miliarde ruble la bugetul statului.Valorificarea terenurilor înțelenite a fost doar primul pas. S-a pus problema ca de pe aceste terenuri să se scoată recolte tot mai bogate de grîne. Ținînd seama de condițiile favorabile existente, s-a hotărît ca aici să ia o mare dezvoltare creșterea animalelor. în vederea unei mai bune coordonări a activității s-a considerat că este absolut necesar să ia ființă în partea de nord a Ka- zahstanului — ținutul pămînturilor desțelenite. Deși înglobează doar 5 regiuni ale R.S.S. Kazahe, noul ținut ocupă un teritoriu cu o suprafață egală cu cea a Franței, Olandei și Belgiei, luate laolaltă. Populația formată din ruși, cazahi, ucrainieni, bieloruși, gruzini — majoritatea fiind foști voluntari care au lucrat la desțelenire — numără cca 3 milioane de oameni.Nu greșim dacă afirmăm că unitățile create aici — sovhozuri și colhozuri — sînt adevărate combinate agricole. în total s-au constituit pînă acum 682 sovhozuri și 107 colhozuri, în anul 1954 — la începutul ofensivei împotriva pămînturilor înțelenite — a fost creat în nordul Kazah- stanului de către soldații demobilizați din renumita divizie de gardă
Cuba liberă își consolidează economia

și un control eficient pentru e în
chide calea activității subversive. Ce
tățenii Republicii Democrate Ger- 
■ane pot trece aceste granițe Mai 
cn aprobarea specială. Atît timp dt 
Berlinul occidental u este transfor
mat Intr-un oraș liber, nentre si de
militarizat. cetățenii capitalei R. D.

graniței spre Bertini occidental de e 
aprobare specială. Cetățenii pașnici 
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Pentru călătoriile cetățenilor Berli
nului occidental In străinătate pe 
căile de comunicație ale Republicii 
Democrate Germane rămin valabile 
in continuare dispozițiile de pînă 
scum.

Această Hotărtre nn modifică de 
foc dispozițiile de pînă acum in ce 
privește comunicațiile de tranzit prin 
R. D. Germană Intre Berlinul occiden
tal și Germania occidentală.Ministrul Afacerilor Interne, ministrul Transporturilor și primarul general al Marelui Berlin sînt însărcinați să ia măsurile necesare pentru aducerea la îndeplinire HoUrtri.Această Hotărtre cn măsurile de asigurare a apărare a Republicii Democrate Germane, tn special a capitalei ei. Berlin, și de asigurare a securității celorlalte state socialiste, rămine in vigoare pînă la încheierea Tratatului de Pace cu Germania*.Măsurile luate blicii Democrate un început bun, păcii In această interesul păcii, treaga lume sînt rească vigilența.

Cuba cocoană să stea ta a- tenția lumu. Cavtatările și declarațiile lui Fidel Castro, măsurile revoluționare pe car» le ia guvernul condus de el sini primite cu deplină aprobare de toii oamenii muncit Popoarele Amer-.cti Latine, formate aproape fa totalitatea lor de oameni ai munci: agr-.cele, au aflat cu plăcută surprindere că ta Cuba se reconstruiesc as ău din temelii o sută de comune maro câ 150.000 de ță- rănci tavatâ croitoria, că peste 10-15 ani la sate xn va rămine nici urmă de cocioabe.Pe măsuri ce poporal cuban isi dezvoltă cuceririle sale economi- co-sociale creste ura și se înmulțesc provocărtie mpertaliștilor americani împotriva sa ?• lingă faptul că nu poate să u.’« bogățiile Cube: pe care altădată 1» »tu-a după pofta faime:, impemal smal yankeu se teme ti de ezemp.u. mcâpsttor al Cubei asupra pcpcarelcr din zona Mării Carmbelor s. am intreaga AmericăDupă ce agm.anea bandelor de mercenar: mruucte, echipate ti armate de S.OA a eșuat fa mod ru- tnoi, impeach crai nord-american a recuri la xc. provocăr: de ordin eccnomrcîmper.aârmu. yankeu a oprit vfa- carea grăf m lat către Cuba pentru a »‘~-c — căutat să folosească imensele "doare bănesn pe oare trădătnru pcpcrxăm Cuban le au scos din tarâ peatru a prav ace boos economic. îuaeoseb. m£atj». ponton a finanța na ăcercâr. de agresiune. Ca ajutorul ternar socialiste si ta special ci -cranii Sovietice, prta- tr-o luptă revnlutionară consecvente. poporul erbrr- a biruit noile di-

sate

singură, în viitorul apropiat, grăsimile de care are nevoie.Pe lingă că a smuls de la exploatatorii interni banii pe care i-au jefuit, reforma bănească a pus capăt manevrelor întreprinse de imperialiștii nord-americani, marile monopoluri și transfugi de a lovi în economia Cubei libere.învingînd dificultățile temporare provocate Cubei de agresiunea e- conomică parte din în miinile hotărît să nificată a
imperialistă, luînd o bună mijloacele de producție sale, poporul cuban este treacă la dezvoltarea pla- economiei. „Poporul nostru este conștient — a spus Fidel Castro — că fără o economie planificată este imposibil o dezvoltare rodnică și multilaterală a economiei. Sintem convinși că planul de înfăptuire va Începe Îndeplinit cu succes*.Această convingere primată recent de Fidel Castro ta- tr-o convorbire cu membrii misiunii sovietice de bunăvoința care se află în prezent în Cuba, își are izvorul in faptul că micul popor cuban se bucură de al Uniunii Sovietice țări socialiste.In zilele noastre, xm’entei puternicului sistem mondial ‘ L Cuba. o tară mică. aflată : o sute de km. de S.UJL.eâ-st apere mdependec-a

4 ani a cărui in 1962 va fiputernică, ez-
sprijinul frățesc și al celorlalteîn condițiile e-

s.Kantemirov" un sovhoz. Unitatea „Kantemiroveț" — căci așa i-a dat numele foștii ostași — a predat în 6 ani mai bine de 100 milioane kg de grîne. Printre unitățile fruntașe se numără și colhozul „Kirov* care în cursul anului trecut a obținut un venit bănesc de peste 100 milioane ruble.Atunci cînd a pornit acțiunea de valorificare a terenurilor înțelenite, în occident s-au auzit glasuri care susțineau că ta fostul „ținut al sălbăticiei* — cum era cunoscut Kazahstanul înainte de revoluție — recoltele vor fi slabe. Toate aceste „prorociri11 au fost infirmate de rezultatele obținute. Producția medie la hectar care s-a înregistrat în sovhozul „Mamliutski", bunăoară, a fost de 2.000—2.200 kg. grîu. In ciuda timpului nefavorabil, șeful de brigadă Vasile Goncierenko de la sovhozul „Taranovski* a obținut anul trecut 3.100 kg. grîu la hectar Pe o suprafață de aproape 400 ha. Șefii de echipă D. Cernîh și V. Tiukovski de la același sovhoz au recoltat ta medie 65.000 kg porumb masă verde la hectar. Și exemple de acest fel se pot da destul.
★Dintre orașele mai importante este în primul rtad, Țelinograd, centrul administrativ al ținutului. în curînd, Telinogradul va fi de nerecunoscut. La sfîrșitul planului șeptenal, suprafața ocupată de acest oraș va crește de două ori.Se construiește mult fa Țelinograd. Se ridică nu numai blocuri moderne. Sovietul orășenesc a prevăzut în acest an să se construiască un cinematograf cu 1200 locuri, 2 școli ta care să învețe 1.000 de elevi, o școa- lă-lnternat, o gară nouă și multe altele.La stațiunea balneo-climaterică Borovoe se vor construi pînă ta 1965 tacă 19 sanatorii și zeci de case de odihnă, ta care vor putea să-și îngrijească sănătatea și să-și petreacă concediul de odihnă, într-o singură serie, peste 12.000 de oameni.
★Peste puțin timp va avea loc în viața popoarelor sovietice, un important eveniment: Congresul al 22-lea al P.C.U.S. La Moscova vor sosi și delegați din ținutul unde la chemarea Partidului Comunist s-a dus ta ultimii ani o adevărată bătălie. Ei vor arăta în cuvinte simple că pe „frontul plinii* s-au obținut succese remarcabile. Succese care — prin amploarea lucrărilor, prin rezultatele înregistrate — au stîrnit admirația întregii omeniri.

Pe tov. Viorel Popescu, președintele asociației sportive Partizanul din G.A.C. Urechești, raionul Focșani, l-am cunoscut cu prilejul întrecerilor de atletism din cadrul etapei regionale a campionatelor republicane ce s-au desfășurat recent pe noul stadion din Galați. Urmărea cu atenție concursurile la care participau mulți tineri din mediul sătesc. Aceștia, deși aveau adversari cu mai multă experiență din orașul Galați, au obținut totuși o serie de rezultate meritorii.După concurs, președintele asociam ției sportive din Urechești ne-a de* clarat:„întrecerile de atletism se bucură acum de o mare popularitate în co* munde și satele din raionul Focșani. La întrecerile care se organizează la noi în comună, participă numeroși tineri. Dar, în comuna noastră se practică cu interes și alte discipline sportive ca: volei, fotbal, șah, tenis de masă, trîntă. Trebuie să mențio* nez că acum asociația sportivă Parti* zanul de la G.A.C. Urechești numărăl 890 membri înscriși ta U.C.F.S.Echipa noastră de fotbal a repun tat o serie de succese frumoase. In toamna anului 1960, a cucerit titlul de campioană regională la întrece* rile din „Cupa Moldovei", iar anul acesta a ocupat un loc fruntaș în campionatul raionului Focșani.Tinerii colectiviști din comunal Urechești au la dispoziție o frumoa* să bază material-sportivă. De pildă, avem în comună un teren de fotbal, împrejmuit, care a fost amenajat recent, un teren de volei, pistă pentru popice, pistă de atletism. La col* țul roșu al G.A.C. au loc mai fa fiecare seară interesante concursuri șah și tenis de masă. în primăva. X acestui an, conducerea gospodărie” agricole colective ne-a pus la dispoziție suma de 10.000 lei la care s-au adăugat și cei 16.000 lei încasați din cotizațiile membrilor înscriși în U.C.F.S. Cu acești bani ne-am pro* curat materiale și echipament sportiv.Avînd bazaasigurată, desigur că sportivă din comuna lua o tot mai mare Vom urmări să organizăm mai în fiecare săptămînă concursuri sportive cit mai atractive, la care să participe tot mai mulți colectiviști. Dorim ca la întrecerile din cadrul „Cupei Agriculturii* să ne prezentăm cit mai bine pregătiți rezultate frumoase*, interlocutorul nostru, urat mult succes.

material sportivă activitatea noastră va dezvoltare.

•4

dar si să-și râurească o —dependentă economică deplină.Avînd ajutorul sistemului mondial socialist, bucurtadu-se de simpatia oamenilor muncii de pretutindeni. Cuba înlătură din calea sa toate obstacolele pe care i le pun imperialiști: s: demonstrează că și un popor mic pcate astăzi, luindu-și soarta fa propriile mîtai, să trăiască și să muncească ta libertate.

a acesteiprivire la păcii, de
de guvernul Repu- Gemane constituie pentru asigurarea parte a lumii. In popoarele din ta- chemate să-și întă-

Ing. TH. MARCAROV
și să obținem — a încheiat căruia i-am

In creșterea tineretului taurin

Influența folosirii porumbului însilozat 
în amestec cu leguminoaseC'-tez-e ii*

primit aceeași rație, dar in locula _ ...porumbului siloz simplu, s-a administrat porumb siloz cu soia (130 g.
AJ>3. ceea ce UXalizeMă 512 g.A.D„ față de 476 g. A.D. cit a primit grupa martor.Rezultatele obținute în această experiență sînt următoarele:

Pe unde au trecut colonialiștii

SPECIFICARE ORUPA '
nr. 1

GRUPA 
nr. Q 0/P£R

5POR 0E CREȘTERE IU 6REUTATE VIE 
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G79 808 + 129

CONSUM DE UN PENTRU 1 Kg SPOR 9,oo Z20 - 1,e
CONSUM Of A.D PENTRU 1 Kg SPORii^r/ 666 6^0 -26

ran spune ti dispar»Un vechi proverb că pa nade trec coloDe data cceasta. cc'.cataliștii francezi au încercat să demonstreze ’a Bizerta că. dacă, intr-adevăr, sub tălpile lor dispare iarba, apar si se înmulțesc fa schimb mormintele.lniormar.de, reporiejeie si telegramele de presă sosite din Tunis, dezvăluie grozăviile provocate de trupele de parașutiști. criminalii din Legiunea Străină, care au folosit cele mai crude metode hitleriste.în orașul Tunis, guvernul tunisian a încartiruit în scoli si spitale peste 3.000 de refugiați din Bizuia, supraviețuitori ai urgiei de foc și oțeL Relatările lor stat de neînchipuit: familii întregi decimate, îngropate sub dărimăturile caselor ; cetățeni pașnici, prinși de patrulele parașu- tiștilor, au fost împuns: cu baioneta, spînzurați de picioare, însemnați cu virful pumnalului pe pieptLa centrul de refugiați din Khaz- nadar sînt 1.300 de persoane. Aceștia nici nu mai pot povesti la care au fost supuși. Ei blesteme împotriva cerului avioanele asasine au moartea, împotriva trupelor colonialiste care au ucis, schingiuit, jefuit
U R TE ȘTIRImedaliei se află efigia Iui Gagarin și numele lui scris în limbile italiană și rusă, iar pe reversul ei este înfățișat globul pămîntesc cu orbita navei „Vos- tok“.• La 11 august președintele Kennedy a emis un ordin prin care dă dreptul Ministerului de Război de a chema soldați și ofițeri în serviciul activ și de a prelungi durata serviciului militar. Ordinul dă dreptul Ministerului de Război să cheme pe termen pînă la 1 an circa 250.000 de soldați și ofițeri de rezervă.• Un numeros grup de muncitori și tehnicieni greci, care lucrează în instituțiile americane și la bazele militare americane din Grecia, a înaintat tribunalului din Atena o plîngere împotriva încălcării de către americani a celor

chinurile murmură de unde semănat

mai elementare condiții de muncă și împotriva comportării lor brutale cu muncitorii.» Guvernul francez a anulat hotă- rîrea cu privire la încetarea unilaterală a operațiunilor militare, adoptată la 20 mai, în momentul începerii tratativelor franco-algeriene la Evian.• La 11 august a luat sfirșit procesul foștilor conducători ai Turciei In care sînt implicați fostul președinte C. Bayar, fostul prim-ministru A. Men- deres și membrii guvernului său precum și foștii conducători ai partidului democrat. Președintele tribunalului, Salim Bașol, a declarat că la 14 august tribunalul va anunța ziua pronunțării sentinței în procesul lui Bayar, Men- deres și al celorlalți acuzați.

gi siluit, fără a tine seama de vîrstă și de cel mai mic respect față de civilizație și umanitate.La centrul de refugiați din Ariana stat 654 de persoane printre care numeroși copii. Pe aceștia din urmă, cițiva pedagogi încearcă prin jocuri si povestiri să-i facă să uite. Dar privirile triste ale copiilor rămîn pierdute. Le sînt gtadurile la grozăviile prin care au trecut, la mama, tatăl, sau sora uciși de colonialiștii francezi.Un bărbat încă ttaăr se adresează medicului :— Dati-mi ceva de lucru. Stind fără ocupație înebunesc. Tot timpul simt în nări mirosul cadavrelor... Al familiei mele ucise sub bombardament ...— M-am dus să cumpăr ceva de mincare pentru copii. Pe cel mai mic l-am lăsat acasă, relatează o femeie din Bizerta. Cind m-am reîntors — nu trecuse nfei o oră — strada era înconjurată de parașu- tiști care trăgeau în trecători, trăgeau prin ferestre, devastau, jefuiau, violau femeile...
★Tunisul este un stat independent, împotriva voinței guvernului tunisian și a întregului popor, colonialiștii francezi dețin o bază militară la Bizerta. Atrocitățile săvirșite de trupele franceze, în special de grupurile de parașutiști, formate din foștii subofițeri și ofițeri hitleriști, eliberați din lagărele și închisorile din Franța cu prețul intrării ta Legiunea Străină, întrec orice imaginație. Așa a fost și în 1936—1939 în timpul războiului civil din Spania, cind „voluntarii* hitleriști ucideau fără milă cetățenii spanioli, antrenindu-se pentru ororile pe care le-au făptuit mai tîrziu aproape în întreaga Europă.De data aceasta însă, forțele reacționare, mercenarii bancherilor și ai marilor trusturi nu-șl mai pot face de cap.Popoarele din lumea întreagă înfierează și frtnează pornirile sălbatice ale colonialiștilor francezi și ale tuturor celor care încearcă să tragă omenirea în negrele vremuri din trecut. Convocarea unei sesiuni speciale, la 21 august a.c., a Adunării General» O.N.U. pentru a lua tn discuție agresiunea franceză Împotriva Tunisiei, arată tncă o dată că hrăpăreții colonialiști nu-și mai pot tace de cap.
ANTON ALEXE

Menționăm că în toate experiențele executate, rezultatele ar fi fost mult mai bune dacă s-ar fi asigurat soiei un procent de 25—30 la sută din amestec și nu 16 la sută cit a avut amestecul nostru.Aceste rezultate constituie desigur un pas înainte pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. în raportul prezentat la recenta plenară a C.C. al P.M.R, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că trebuie extinsă experiența unităților socia-

liste care au cultivat porumb siloz în amestec cu leguminoase pentru a-i spori conținutul în proteină ; porumbul boabe și porumbul însilo- zat, împreună cu leguminoasele folosite în hrana animalelor, asigură sporirea simțitoare a producției animale. Și noi cercetătorii ne vom înzeci eforturile pentru a putea duce la bun sfirșit aceste importante sarcini, pentru a contribui la creșterea continuă a numărului și productivității animalelor.
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Cultivatori

• Recoltați Inul de fuior, cînd tulpinile au 
culoarea galbenă verzue, culoarea lămiii

• Sortafl-le la recoltare și predafi-le pe calități 
la centrele de recepție spre a putea obfine

c iști uri mari
JKGRICULTURA NOUA" hrgan al Ministerului Agriculturii li al Comitetului Central a! Uniunii Sindicatelor din întreprinderile fi Instituțifle agricole. Apare blsăptămfnal. Redacția ff Administrația 1 
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